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ОБЩИНА  КРИВОДОЛ

ОБЛАСТ  ВРАЦА
3060 гр. Криводол, ул.”Освобождение”№ 13, тел. 09117 / 25-45, факс 09117/23-69,  e-mail: krivodol@dir.bg

ОТЧЕТ

ЗА ДЕЙНОСТТА НА МЕСТНАТА КОМИСИЯ

ЗА БОРБА СРЕЩУ ПОТИВООБЩЕСТВЕНИТЕ ПРОЯВИ НА МАЛОЛЕТНИТЕ И НЪПЪЛНОЛЕТНИТЕ - ОБЩИНА КРИВОДОЛ 
ЗА 2016 г.

Съгласно Закона за борба срещу противообществените прояви на малолетните и непълнолетните, на основание чл.7, ал. 2, местните комисии ежегодно отчитат дейността си пред Кмета, Общинският съвет и пред Централната комисия за борба срещу противообществените прояви на малолетните и непълнолетните. 

При изготвяне на отчета за 2016 г. са спазени  изисквания  относно  показателите, структурата и съдържанието му, посочени в писмо с Изх. № РД-30-И-42 от 15.12.2016 г. на ЦКБППМН.

І.ОРГАНИЗАЦИОННО СЪСТОЯНИЕ НА МКБППМН 

Съставът на Местната комисия е от 11 членове, определени със Заповед № 247/24.06.2016 год. на Кмета на Община Криводол. Включва представители на общинската администрация, отговарящи за проблемите на образованието и здравеопазването, представители на дирекциите "Социално подпомагане", на полицията, както и педагози, юрист, общественици.
Съгласно чл.6, ал.3 от ЗБППМН, секретарят на МКБППМН - Община Криводол е нещатен, на служебни правоотношения.

ІІ.ДЕЙНОСТ НА КОМИСИЯТА 
Социалната и икономическа ситуация в България поставя много деца и семейства в риск от извършване на противообществени прояви и престъпления. Този проблем, макар и не нов, не престава да бъде актуален. Изготвянето и реализирането на  план програма на МКБППМН, спомага за фокусиране към най-важните цели, проблеми и нужди на общинско ниво, както и правилен избор на подходи и мерки за справяне с тях. Дейността се развива по всички направления, в пълна обективност и прозрачност, така че всяко решение да е адекватно и навременно, напълно отговарящо на нарастващите нужди на подрастващите, техните родители, учители и обществени възпитатели.
1.1 Ранна превенция и откривоне на симптоми за извършване на криминални деяния
1.1.1 Работа в училищата
Училището е мястото, където може да се осъществява най-ранната превенция и където е възможно информацията да стигне до по-голям брой деца. Практиката показва, че проявите на агресия, се наблюдават най-напред в училището.Приоритет в нашата дейност е да се поддържа устойчива връзка с представителите на училищни институции, с цел да се консултира работата, да се подпомага хода на изпълнение на плановете за действие по превенция с учениците, както и да се предоставя подкрепа при евентуални трудности, отклонения в поведението на децата и проблеми с родителите, т.е. да се съдейства в цялостния процес на образованието и възпитанието на подрастващите.
  Иницирана среща на секретаря на МКБППМН със секретарите на УКБППМН.На срещата всеки секретар представи отчет на дейността на училищната комисия. Споделиха техни проблемни случаи и взети адекватни мерки, обмениха се полезни практики. Планирахме съвместни мероприятия и конкретни ангажименти, с цел утвърждаване на социално приемливо поведение, изграждане на положително отношение към обществените норми и правила и предотвратяването оставането на маловръстните в извънучилищна среда.
 За по-висока ефективност в комуникацията и взаимодействието на МКБППМН и училищата е създадена организация, според която ежеседмично по график, всеки обществен възпитател се ангажира компетентно и отговорно за преодоляване на тези проблеми конкретно в две училища. 

Директорите или УКПППУ сигнализират за проблемни деца и ни търсят за съдействие в работата с тях. Педагогическите съветници и училищните педагози са тези, с които се изясняват причините, мотивите, обстоятелствата и факторите, довели до асоциално поведение. Съвместно набелязваме мерки за корекция в поведението и как да променим нагласите. Проведени бяха и междуинституционални срещи по сигнали на директори на общински училища по повод на проблемни ученици. Целта е да се използва ресурсът и авторитетът на обществения възпитател. 
Във всяко училище и детска градина има създанени обществени съвети. Гл. експерт „Образование“ е член в тези съвети.  
Основна цел на МКБППМН е постигането на позитивна промяна и възпитателен ефект в поведението на отклонили се от пътя млади личности, както и превенция на противообществените прояви и свеждането им до минимум. Съгласно приетата  план програма за работа на МКБППМН през 2016 год, дейността бе насочена към организиране на културни, спортни и образователни  прояви, които да помогнат за интеграцията, сближаването и промяната в положителна посока на деца в риск, проблемни деца и деца с наложени възпитателни мерки.
· "Национална седмица на четенето в детската градина и в училище"10-14 октомври 2016

Над 250 деца от детска градина"Славейче", СУ "Св.св. Кирил и Методий"-Криводол, ОУ "Св.св. Кирил и Методий"-Краводер и ОУ"Васил Левски" с. Ракево в партньорство с читалищната библиотеката и членове на МКБППМН се включиха в кампанията за насърчаване на четенето от най- ранна възраст. 
Уроци по родолюбие и патриотично възпитание
· 143 г. от обесването на Васил Левски

Учениците от ОУ " В. Левски" от с. Ракево представиха музикално- поетична програма посветена на живота и делото на великият българин. С рецитал се представиха и децата от ОУ " В. Левски" от с. Лесура, а със стихотворения се включиха и учениците от СОУ" Св. Св. Кирил и Методий"-Криводол и ОУ" Св. Св. Кирил и Методий"- Краводер. Изпълненията развълнуваха многобройната публика и предизвикаха заслужени аплодисменти, което е доказателство,че всяка дума посветена на Апостола е достигналата до сърцата им. Доклад за живото и делото представи учителят по история в СОУ- Криводол Даниел Бешков, презентация представи Христина Кръстева.
· март 2016 г. - "От мрака към светлината"
За трета поредна година читалището и общинска администрация, съвместно с МКБППМН организира викторина, в която участват четирите училища от община Криводол. Учениците от ПИГ- 2-ри клас представиха рецитал пред присъстващите. Четирите отбора показаха знания по въпроси свързани с руско-турската освободителна война 1878 г. На първо място се класира отборът на ОУ"В.Левски" с. Лесура, на второ място СОУ "Св.Св.Кирил и Методий"- Криводол и на третото отборът на ОУ"Св.Св.Кирил и Методий" с. Краводер. Всички отбори получиха награди - купи за първо, второ и трето място, а ОУ"В.Левски" с. Ракево получи купа за участие във викторина. За всички участници община Криводол осигури награди и грамоти.
· „100 000 крачки с Ботев"- 70 години от създаване на похода "Козлодуй- Околчица". Пред многобройната публика от СОУ"Св.Св.Кирил и Методий" ,гр. Криводол,ОУ"Св.Св.Кирил и Методий",с. Краводер и ОУ"Васил Левски"с. Ракево, Филип Филипов пресъздаде образа на Ботев, рецитира горещи стихове посветени на великият българин и презентира филма "100 000 крачки с Ботев". 
Празници и обичаи
· "Работилничката за мартенички" 

В изработването на мартеници се включиха децата от 2-ри и 3-ти клас на СОУ, децата от ОУ - Краводер и ОУ-Лесура, обществените възпитатели към МКБППМН, Красимира Ангелова - гл.експерт Образование, Маргарита Петрова - секретар на МКБППМН  и доброволците - Тихомир Трифонов и Симона Иванова. 
· Великден  - На Велики Четвъртък - 28.04.16г. децата от клуба към МКБППМН, обществените възпитатели и членове от комисията се включиха в боядисването на яйца – на площада пред общината.
· 1-ви юни- Ден на детето в Криводол

             Детски празник "Усмивки под дъгата" събра десетки деца, родители, баби, учители и гости на площада пред читалището. Деца и възрастни се забавляваха- рисуваха, рецитираха и се радваха на любими детски песни. Децата рисуваха на тема"Моят роден град" и изпълниха площада с пъстроцветни рисунки-мечти, за чиста природа и приветлив град. Грамоти получиха децата от творческата работилница, които неуморно, през цялата учебна бяха част от всички съвместни инициативи на читалище, МКБППМН и СОУ-Криводол. За всички присъстващи бяха осигурени лакомства, балони и книжки за оцветяване.
· 21 ноември- „Ден на Християнското семейство". За поредна година читалище, МКБППМН и СУ-гр.Криводол организират празник на посветен на семейството. М. Петрова –секретар МКБППМН запозна присъстващите с библейската история, традициите и обичайте за този ден. Малките първокласници под ръководството на Калинка Митова поздравиха присъстващите с музикално-поетичен рецитал. 
Програмата „Спортно лято 2016”
 
По традиция всяка година през летните месеци МКБППМН организира спортни мероприятие. Децата с нетърпенние очакват датите, за да се впуснат в предизвикателствата и да докажат спортното си майсторство. За доброто протичане на  състезанията се погрижиха обществените възпитатели. Мария Павлова проведе срещи с бизнесмени, които дариха средства за реализирането им. 
Състезанията бяха:
· Спортен риболов – месец юли - язовир „Агов дол”с концесионер Марио Тончев, който осигури на всяко дете захранка за рибата. 

· Тенис на маса – август - стадион „Хрисо Ботев”.
· Турнир по шах - началото на септември в клуба на местната комисия. 
Снимки на сайта на Община Криводол – секция новини.

2.  Дейности за ограничаване криминалната активност на ромските деца

Включване на децата от ромски произход в мероприятия и проекти на училищно и общинско ниво за изява на творческите им възможности и успешна интеграция.

„Живеем заедно, макар и различни" тематично утро с участието на учениците от ПИГ на СОУ" Св.Св.Кирил и Методий"гр. Криводол  по повод Международният ден на ромите -8 април.

Отбелязан Деня на спорта с турнир по футбол между отбори от четирите училища.

Ученици от ОУ „Васил Левски“ с.Ракево  участваха в състезание по шах под патронажа на областния управител на Област Враца.

В ОУ „Св.Св.Кирил и Методий” с.Краводер – работят по проект „Всеки ученик е отличник"  съвместно с ЦМЕДТ „Амалипе“ гр. Велико Търново. Имат 2 групи СИП- ромски фолклор. 
1.3. Превантивна работа с родители.
Четирима обществени възпитатели оказват консултативна и методическа помощ на родители при конкретни случаи, набелязват превантивни мерки за ограничаване противообществените прояви, обсъждат случаи на застрашени от отпадане ученици и такива с проблеми в общуването и училищните изисквания.

Най-чести въпроси поставяни към обществените възпитатели бяха: 

родители и деца, с допуснати неизвинени отсъствия, защо им спират детските;
търсят съдействие за започване на работа;

възрастни хора, които сами полагат грижи за внуците си – търсят съдействие при контрола над децата; 

роми, навършили 16 години, но прекъснали образованието си поради ранен брак и търсещи съвет могат ли да продължат да учат и къде.
Муждуинституционално работим върху включване на ромските родители за участие в срещи и проекти на училищно и общинско ниво, касаещи отделни сфери от социалния им живот с цел подобряване на жизнения им статус, приложение на практика на родителските им права и задължения, и успешната им интеграция в обществото.

1.4. Дейност по изпълнение на национални и общински планове и програми

1.4.1. Общински стратегии и програми за превенция насилието между деца, съгласно препоръките в писмо№96/21.12.2006 г. на ЦКБППМН
 „ Спри агресията…Можем да бъдем по-добри”- 16 февруари 2016 г. 
Тематична среща срещу агресия организирана от НЧ”Н.Й.Вапцаров-1924”, СОУ”Св.Св.Кирил и Методий” и МКБППМН в партньорство с ръководството на Поправителен дом – Бойчиновци. Водещ бе актьора Емил Пеняшки, а гост -психолога Мадлен Алгафари. За педагогическите методи на работа в поправителния дом говори директорът Иво Йорданов и Надя Цветкова- зам. директор, а момчетата от дома -Хари и Димитър, споделиха пред присъстващите за мотивите на престъпленията им и за живота им зад решетките и препоръчаха на своите връстници да не допускат техните грешки и да ценят свободата.
· 24.02.2016 г. отбелязан „Деня на розовата фланелка“
Всяка година последната сряда на м. февруари с различни инициативи учениците от 4-те училища на общината отбелязват „Деня на розовата фланелка“. Дори и да не са облечени всички в розови фланелки, важно е да осмислят проблема за насилието в училище и да придобият увереност за реакция срещу него.

· 13-18 ноември - "Не на агресията! Да бъдем толерантни и по-добри!
Седмицата посветена на възпитаване в толерантност и добродетели бе изпълнена с различни инициативи на МКБППМН и читалищната библиотека. Презентации "Насилие" и "Толерантност" представи Маргарита Петрова - секретар на местната комисия, интерактивни игри - "Двете козлета" по баснята на Лафонтен, "Довери ми се", драматизация на приказката "Мечката и лошата дума", В организираното общинско мероприятие се включиха ОУ "Св. Св. Кирил и Методий"с. Краводер, ОУ"Васил Левски"с. Ракево и ОУ"Васил Левски "с. Лесура. Децата съставиха правила, решаваха кръстословица и ребуси с вълшебните думи за доброта! Обществените възпитатели подариха на всяко дете детелинка с 10-те правила за толерантност. Организаторите превърнаха тематичната среща в празник за децата- те се обучаваха и се забавляваха! 
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1.4.2. Дейности по превенция на асоциалното поведение на малолетните и непълнолетните

· Отбелязан Международния ден за безопасен интернет. 
       На 9 февруари 2016 г. отбелязахме  международния Ден за безопасен интернет  под мотото „Дай своя принос за по-добър интернет“. За 4-те училища на територията на общината, МКБППМН осигури брошури. Идеята е да се привлича вниманието към по-безопасното и отговорно ползване на интернет и мобилни устройства от децата и младите хора.

В СОУ „Св. Св. Кирил и Методий“- гр.Криводол се проведе информационна кампания. Инж. Цветомила Христова – преподавател по информатика и ИКТ представи презентация „Общувай безопасно в мрежата“ пред учениците от 1- 4 клас. Тя им разясни какво е онлайн самоличност, какви рискове крие виртуалния живот и правилата за безопасно сърфиране в интернет.
· В СУ Св. св. Кирил и Методий“ гр. Криводол отбелязахме 27-тата годишнина от подписването на конвенцията на ООН за защита правата на детето. Денят се чества ежегодно на 20 ноември. Секретарят на УКБППМН – Клинка Митова представи презентация, с която запозна малгучаните с техните права и задължения. Секретарят на МК запозна децата с биографията на Януш Корчак - един от първите, които поставят въпроса за правата на детето.
· В СУ „ Св. св. Кирил и Методий“ Криводол – организирана среща с регионалния представител на Комисията по защита от дискриминация г-жа Анета Тинчева, която разясни на учениците какво е дискриминация и видовете дискриминация. 
· Среща с Годжи - МКБППМН и  СУ „Св. св. Кирил и Методий“ иницираха среща с Георги Милчев – Годжи на 30 ноеври. Музикантът от Ку-Ку бенд уважи инициативата „Нашият час“ – среща разговор с децата от 4-те училища на общината. Неговият откровен разказ за ученическите му години, приятели и родителски отговорности зареди всички присъстващи с позитивна енергия. „Знанието е богатство“ – каза Георги Милчев. Всеки месец Годжи ще дарява стипендия от 200 лева на едно дете, постигнало най-висок успех, избрано от четирите училища в общината. Ученици от СУ „Св. св. Кирил и Методий“ разкриха пред присъстващите актьорско майсторство и певчески способности. С човешкото си отношение, с  дадената възможност да бъдат част от нещо толкова чисто и истинско, Годжи спечели завинаги детските сърца. С най-искрени чувства децата подариха сувенири – стъклопис и изделия от дърво, сътворени от техните ръце. Председателят на общинската комисия Дияна Милетиева му подари икона на св. Георги.
	година
	Брой реализирани програми за превенция и противодействие на детското асоциално поведение
	Брой лица, обхванати от информационни кампании за преодоляване на асоциалното поведение сред деца
	Брой консултирани деца и семейства чрез МКБППМН

	2013
	3
	310
	12

	2014
	3
	560
	20

	2015
	4 
	550
	7

	2016 
	3
	500
	20 деца
7 семейства


1.4.3. – Задачи по Плана за действие за реализация Националната стратегия за борба с наркотиците (2014-2018г.)

     
За 2016 година  в община Криводол няма информация за малолетни и непълнолетни, които употребяват наркотици. 
През 2016 г. МКБППМН не е образувала възпитателни дела спрямо непълнолетни деца за притежание или разпространение на наркотични вещества.
Работа в училищата – раздадени информационни материали, всички класове провеждат беседи в час на класа по теми, свързани с превенция на употребата на наркотици.

Отбелязване на 31 май – световен ден за борба срещу тютюнопушенето .Тренинг на тема "Алкохолът и тютюнопушенето вредят сериозно на вашето здраве "- организиран от МКБППМН и читалищната библиотека Участници СОУ"Св.Св.Кирил и Методий" ,гр. Криводол, ОУ"Св.Св.Кирил и Методий" с. Краводер и ОУ"Васил Левски"с. Ракево.То е част от програмата за подобряване здравето на децата чрез социално-превантивна дейност. 
	Обучения на специалисти и доброволци по превенция на наркоманиите (брой,теми,брой обхванати лица)
	Програми и проекти за превенция на рисковото поведение за употреба на наркотици(брой, теми, брой обхванати лица)
	Програми за работа със семейства в риск и рискови групи деца(брой програми и проекти; брой обхванати лица)
	Брой консултирани деца и семейства във връзка с употребата на наркотици
	Издаване и разпространение на информационни материали(вид, теми и тираж)
	Брой информационни кампании и програми по превенция на наркоманиите
	Брой лица обхванати в информационните кампании и превантивните програми
	Провеждане на проучване за нагласите за употреба на наркотични вещества (теми и брой)
	Брой лица обхванати в проучванията

	-
	-
	-
	 -
	-

	1
	80
	-


	-


1.4.4. Дейности по Националната програма за предотвратяване и противодействие на трафика на хора
1.4.4.1.Разпространени информационни материали по превенция трафика на деца с цел сексуална и трудова експлоатация - 40 бр. брошури.
1.4.4.2. Информационна кампания: 

По повод на Европейския ден за борба с трафика на хора, 18 oктомври, МКБППМ – Криводол организира информационна кампания за превенция на трафика на хора. Секретарят на МКБППМН и обществените възпитатели посетиха ОУ „Св.Св.Кирил и Методий“ с. Краводер, ОУ „Васил Левски“ с.Ракево и СУ „Св.Св.Кирил и Методий“ гр.Криводол. 

Основна цел на кампанията е тя да стигне до възможно най-голям брой деца и младежи, тъй като те представляват най-голямата рискова група за попадане в схеми на трафик, поради липсата си на опит и информираност. Учениците бяха запознати с  рисковете, методите на въвличане и начините за предпазване от съвременната форма на робство - „трафик на хора“.
1.4.5. Мерки по превенция на противообществените прояви и престъпления, свързани с жп-транспорта в съответствие с Писмо № 71/25.09.2007 г. на ЦКБППМН до председателите и секретарите на МКБППМН
На територията на община Криводол няма регистрирани противообществени прояви и престъпления, свързани с жп-транспорта.

Предоставени са материали от обществените възпитатели за ползване в часа на класния ръководител за разяснени правилата за безопасно преминавене в района на жп-гарата и правила за безопасно пътуване с влак.
2. Дейности по разпознаване, идентификация и корекционно-възпитателна работа с ненавършили пълнолетие деца, които споделят идеи или принадлежат към организации с екстремиски или радикален характер

2.1. На територията на общината нямаме малолетни или непълнолетни ученици, споделящи идеи или принадлежащи към организации с екстремистки или радикален характер. 

2.2. Нямаме малолетни или непълнолетни, извършители на на противообществени прояви и насилие, мотивирани от расова, верска и етническа омраза или като резултат от споделяне на екстремиски идеи, или членство в радикални групи и организации. 

2.3. Нямаме криминални деяния от футболни агитки.

3. Конкретни мерки (дейности и инициативи), предприети по социална закрила на малолетни и непълнолетни, нуждаещи се от помощ (чл.10 от ЗБППМН) 

3.1 МКБППМН  е насочила 1 непълнолетна към ОЗД за предоставяне мерки за закрила и конкретни социани услуги. При подаден сигнал от ОУ „Васил Левски”с.Ракево за неизвинени отсъствия на ученичка, секретаря на МКБППМН, гл. експерт „Образование” и обществен възпитател проведоха среща с непълнолетната и нейното семейство в кметството на с.Баурене. Констатирахме, че момичето живее в семейство на глухонеми, а то е нормално развито. Същата обясни, че родителите и са безработни и  не и дават дневни пари за издръжка. Няма подходящи дрехи за сезона. Осигурихме и дрехи от блоготворителна акция в общинска администрация. Родитилете обещаха да и дават пари. При последващи проверки от обществения възпитател се установи, че момичето продължава с неизвинените отсъствия. При проведена следваща среща с обществен възпитател, тя споделя, че баща и много я бие. Подаден е сигнал в ОЗД и момичето е настанено в приемно семейство.
3.2.Взаимодействие на МКБППМН с ВУИ, СПИ, поправителни домове 

Нямаме напуснали или условно осъдени деца.
3.3. и 3.4. През 2016 г. нямаме деца настанени във ВУИ или СПИ.
3.6 Регистър
                                                                                                                                              В съответствие с Указание на ЦКБППМН от 2009 г., през 2012 г. е създаден поименнния  регистър на деца – освободени от СПИ, ВУИ и ПД, с цел да се проследи тяхното по-нататъшно развитие – продължаване на обучение, неучещи, работещи и неработещи.

През 2016 г. нямаме деца освободени от СПИ или ВУИ.

	Категории неучащи и неработещи, непълнолетни
	Общ брой
	Продължили образованието си 
	Брой на обхванати в обучения и програми за квалификация
	Брой на професионално ориентирани и консултирани
	Брой на започналите работа

	Неучащи и неработещи, напуснали СПИ
	-
	-
	-
	-
	-

	Неучащи и неработещи, напуснали ВУИ
	-
	-
	-
	-
	-

	Неучащи и неработещи, освободени от ПД
	-
	-
	-
	-
	-

	Условно осъдени
	-
	-
	-
	-
	-

	Осъдени на пробация
	1
	1
	-
	-
	-


4. За условно осъдените и осъдените на пробация непълнолетни получаваме информация от Областна служба „Изпълнение на наказанията” Враца.

5. През тази година имаме 1 случай на условно осъден непълнолетен, за който МКБППМН трябва да организира възпитателни грижи. Определен е обществен възпитател, който провежда чести срещи с непълнолетния. Същия бе отпаднал от училище, поради допуснати неизвинени отсъствия. С помощта на обществения възпитател момчето се записа в индивидуална форма на обучения в СУ „Св. св. Кирил и Методий” гр. Криводол.
6. Съдействие на МКБППМН на органите на образованието за обхващане на подлежащите на задължително образование деца и тяхното неотпадане от училище.

· Съвместни действия на обществени възпитатели и педагозите за откриване причините за отсъствията на учениците, набелязване план за корекционно-възпитателна работа с проблемните деца

· Съдействие при осъществяване на необходимото взаимодействие с различни институции.
· Съдействието за правилното организиране на свободното време на малолетните/непълнолетните с противообществени прояви.
· При констатирана необходимост децата се насочват към психолог от ЦОП – гр.Враца.

ІІІ. ВЪЗПИТАТЕЛНИ ДЕЛА

Предприетите мерки по засилена превенция на противообществените прояви на малолетни и непълнолетни, честите срещи с училищните ръководства, дават реален резултат. През 2016 г. в МКБППМН сме получили 2 преписки от РП-Враца. 
Образувани и разгледани 2 възпитателнои дела на 2-ма непълнолетни. 

Наложени 2 възпитателни мерки по чл. 13 от ЗБППМН както следва:

Чл.13, ал.1, т.1 от ЗБППМН-  „Предупреждение” на 1 лице.

Чл.13, ал.1, т.12 от ЗБППМН –„ Предупреждаване за настаняване във ВУИ с изпитателен срок 6 месеца” на 1 лице.
1. При образуването и разглеждането на възпитателни дела през изминалата 2016 г. не сме имали проблеми.

2. При разглеждането на възпитателно дело винаги присъства социалния работник от отдел „Закрила на детето”. За всяко дело ни е представен социален доклад.

3. Нямаме констатирани нарушения, допуснати от МКБППМН при образуването, разглеждането на възпитателни дела и налагане на възпитателни мерки по чл.13 и чл.15.

4. Не сме срещали трудности при привеждане в изпълнение на мерките по чл.13 от ЗБППМН.

5. По чл. 15, ал. 1, т.1 от ЗБППМН сме наложили възпитателна мярка на 1 родител.

6. През 2016 г. нямаме налагани повече от веднъж възпитателни мерки спрямо правонарушители деца.
7. Чл.25 от ЗБППМН не е прилаган.
ІV. КОНСУЛТАТИВНИ КАБИНЕТИ И ЦЕНТРОВЕ ЗА СОЦИАЛНА ПРЕВЕНЦИЯ
Нямаме изградени консултативен кабинет и център за социална превенция към МКБППМН.

V.ОБЩЕСТВЕНИ ВЪЗПИТАТЕЛИ

	година
	Плануван брой обществени възпитатели, утвърдени от МФ по Закона за държавния бюджет
	Реално усвоени бройки обществени възпитатели за съответната година
	Изразходвани средства по Наредба № 2 на ЦКБППМН

	2016
	3
	4
	5 000.00 лв.

	2017
	3

	Прогноза за 2018 г.
	4


 Съгласно Статута на обществения възпитател и ЗБППМН, работата на обществените възпитатели е ориентирана изцяло към правата на детето и прилагане на адекватен индивидуален подход, с подкрепящи мерки за въздействие, които да позволят на детето и семейството да осъзнае своята отговорност. Социално-битовите условия, слаб родителски контрол, липсващи ценностни модели са основни фактори, които поставят едно дете в риск да извърши престъпление. В този смисъл важна е ролята на обществения възпитател като орган на местната комисия, извършващ индивидуална корекционно-възпитателна работа с малолетните и непълнолетните.
 През отчетния период бяха ангажирани 4-ма обществени възпитатели, с цел да бъдат обхванати и четирите училища на общината. При подбора и определянето на обществените възпитатели няма намеса на кмета или други лица, освен местната комисия.

 По график всеки обществен възпитател посещаваше по 2 училища в седмицата. След насочване от секретаря на УКБППМН, те провеждаха срещи с проблемните деца от училището.

 Обществените възпитатели упражняват възпитателен надзор на 1 малолетен и 3 непълнолетни лица ( чл. 41, ал. 2 от ЗБППМН ). По чл. 41, ал.1, б от ЗБППМН - на един непълнолетен. През годината беше прекратен възпитателния надзор над 1 дете, поради настаняването му в приемно семейство в друго населено място.
Извършваха предварителни проучвания по предложения за възпитателни дела. Участваха в организирането на  спортните мероприятия на децата ,,Спортно лято 2016”.

Иницираха коледната изложба-базар от сувинири, изработени от децата в клуба. Със събраните средства закупихме 10 детски книжки, които дарихме на читалищната библиотека.
В изпълнение на чл. 42, ал. 3 обществените възпитатели ежемесечно представят на секретаря на МКБППМН писмен отчет за работата си до 30 число на месеца, подготвен по предварителна рамка, съобразена с насоките на ЦКБППМН. Към отчета се прилагат удостоверения за срещи с деца, родители, УКПППУ, класни ръководители. Обществените възпитатели на работни срещи със секретаря обсъждат както конкретните и предстоящи задачи и обекти за работа, свързани с преките им задължения, така и нововъзникнали проблемни ситуации и казуси в индивидуалната корекция. Много често тези срещи се осъществяват съвместно с бюрото на МКБППМН.
Всеки обществен възпитател дава и дежурства по график в Клуба по шах и тенис.

От средствата на МКБППМН беше отремонтиран клуба. Будни общественици дариха за клуба маса за тенис, климатик, федербал, дартс борд, баскетболна  табло,  топка и  джаги.
Съгласно Наредба № 2 на ЦКБППМН дейността на обществените възпитатели е финансово обезпечена.

   VІ. КОНТРОЛНА ДЕЙНОСТ НА МКБППМН
1.Инспектор ДПС информира на 6-месечие секретаря на МК за водените на отчет в ДПС. През 2016 г. в ДПС се водят на отчет 11 деца, от тях 1 момиче.  Инспектор ДПС е представил своя програма за работа с деца с включени беседи, утвърдена от Председателя на МКБППМН. 
На територията на община Криводол няма ВУИ, СПИ, ДВНМН,ПД и приюти за безнадзорни деца.

На територията на община Криводол има няколко питейни заведения, които се проверяват по график ежемесечно от полицаите от УП - Криводол. Не са констатирани нарушения на вечерния час от малолетни и непълнолетни.

Във връзка с Постановление на Окръжна прокуратура-Враца от 07.07.2016 г. – комисия в състав от предсавители на РЗИ, ИДПС,членове на МКБППМН и полицейски инспектор извършиха 2 проверки по спазване на забраните по чл. 5 б, ал.3 и чл.8, ал.3 и ал. 4 от Закона за закрила на детето и чл.54, т.1 от Закона за здравето. На всяка проверка бяха посетени три обекта. От изготвените доклади е видно, че на територията на община Криводол в проверените питейни заведения и хранителни магазини не са констатирани нарушения.
Секретарят на МКБППМ е член на мултидисциплинарния екип. Уточнени са ангажиментите и възможностите за подкрепа и помощ. Проверени са 5 сигнала за насилие над дете през 2016 г. Организирани са екипни срещи с представители на Детска педагогическа стая - Враца, Участък ,,Полиция” – Криводол, Отдел ,,Закрила на детето” към Дирекция ,,Социално подпомагане” - Враца, МКБППМН и УКПППУ. За някои от случаите е набелязан и план за действие.  

Със заповед на Кмета на община Криводол е определена мобилна група за установяване на просещи и скитащи деца. Ежемесечно се извършват проверки. На територията на община Криводол не са констатирани такива случаи. 
VІІ. ПРЕДЛОЖЕНИЕ НА МКБППМН ПРЕД МЕСТНИ И ЦЕНТРАЛНИ ОРГАНИ              
МКБППМН не е излизала с предложения към местни и централни органи.

VІІІ . ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ НА МКБППМН
1. ИДПС - Взаимодействието на МКБППМН и Инспекторите на ДПС е регламентирано от Закона за БППМН. Има добър обмен на информация за водените на отчет в ДПС и преминаващите по преписките в комисиите деца. 
Дейността на Местната комисия не би била възможна без помощта, съвместните усилия и добър диалог с Участък „Полиция”- Криводол.
 2. Органите по образование – директорите на училищата съдействат при организирането на кампании и мероприятия. Местната комисия е установила практика на регулярни срещи на обществените възпитатели с представители на педагогическия състав на училищата, с цел подаване на информация за лица, подлежащи на задължително образование и превенция на отпадането от училище, провеждане на разговори с децата и техните семейства и проследяване на поведението им. Считаме, че тази практика дава положителни резултати, макар да не може да замести ангажиментите на родителите да осигурят образование за децата си и присъствието им в учебните занятия.
3. Отдел „Закрила на детето“ - партньорски взаимоотношения. Ежеседмични срещи на секретаря на МКБППМН и социалния работник от отдел „Закрила на детето” към Дирекция „Социално подпомагане”.  За всяко възпитателно дело е представен своевременно социален доклад. Присъствие на социалния работник на възпитателните дела. Ангажираност към проблемите на децата, преминаващи през комисията. Консултиране на семействата, осигуряване по желание на родителя на психологическа помощ от ЦОП –Враца.
4. Съд, прокуратура, следствие – изготвяне на справки от МКБППМН, разгледани възпитателни дела по прокурорски преписки.
ІХ. КВАЛИФИКАЦИОННА ДЕЙНОСТ НА МКБППМН

 През отчетната година секретарят на МКБППМН- гр.Криводол не взе участие в Национална среща – семинар в гр.Хисар от типа „Обучение на обучители”. 
Основното изискване при подбора на обществените възпитатели бе да познават ЗБППМН и Статута на обществения възпитател. Еднодневно обучение, организирано от секретаря, с цел запознаването им с дейността, задачите, законовата уредба и практиката на Комисията.  

Членовете на МКБППМН  не са участвали в квалификационни семинари.
Х. ПЛАНУВАНИ И ИЗРАЗХОДВАНИ СРЕДСТВА ПО НАРЕДБА №3 НА ЦКБППМН ЗА ВЪЗНАГРАЖДЕНИЕ НА ЧЛЕНОВЕ НА МКБППМН

Изразходваните средства по Наредба № 3 на ЦКБППМН за възнаграждение на членове на МКБППМН са  80.00 лв.

ХІ. ФИНАНСОВА ПРОГНОЗА ЗА ДЕЙНОСТТА НА МКБППМН ПРЕЗ 2017 г.

	Получени средства по ЗДБ  за МКБППМН  за 2016 г. -общо(лева)
	Изразходвани средства от МКБППМН  за 2016 г.
(лева)
	Получени средства по ЗДБ  за МКБППМН  за 2017 г.-общо(лева)
	Необходими средства за

2018 г. -общо

(лева)

	9 980. 00 лв.
	6399.70 лв.
	10 180 лв.
	15 000 лв.


ХІІ. ВАШИ ИДЕИ И ПРЕДЛОЖЕНИЯДО ЦКБППМН - нямаме
МКБППМН контакти:

гр.Криводол, ул. „Освобождение” № 13, пк 3060, факс 09117/2369

e-mail: krivodol@dir.bg
Председател: Дияна Милетиева- 09 117 / 24 45 и GSM 0879 39 69 60

Секретар: Маргарита Петрова – 09 117/ 25 45- централа (вътрешен 111) 
                                                         и GSM 0879 99 73 88

ИДПС: Илияна Минкова – 0888 42 42 72 

Социален работник в Отдел „Закрила на детето”: Петранка Петрова – 09 117 /22 67

ДИЯНА МИЛЕТИЕВА

Заместник-кмет Община Криводол

ПРЕДСЕДАТЕЛ МКБППМН

Изготвил: 

Маргарита Петрова - ССИ
секретар МКБППМН
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