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ОБЩИНСКИ СЪВЕТ КРИВОДОЛ

ОБЛАСТ ВРАЦА
3060 Криводол, ул.”Освобождение”№ 13, тел. 09117 / 23-69, 24-40,  факс 09117/23-69, e-mail: krivodol@dir.bg
П   Р   О   Т   О   К   О   Л
№ 15

Днес, 29.08.2012 г. от 10.00 часа в заседателната зала на Община Криводол се проведе тържествено заседание на Общинския съвет.


На заседанието присъстваха 13 общински съветници.
В заседанието взеха участие Петър Данчев – Кмет на Община Криводол, Зам.-кметовете  на общината Дияна Милетиева и Йордан Желязков, Кметове на населени места, много гости и граждани на Криводол.
Тържественото заседание, посветено на Деня на Община Криводол – 29 август, бе открито и ръководено от Юрий Кацарски – Председател на Общински съвет Криводол. 


Приветствия по случай Деня на Общината поднесоха Юрий Кацарски – Председател ОбС Криводол и Петър Данчев – Кмет на Община Криводол.

         Поздравления бяха изпратени от Стефан Димитров – Председател на ОбС Димитровград, Иво Димов  - Кмет на Община Димитровград, д-р Виолин Крушовенски - Кмет на Община Мизия, Янка Такева – Председател на синдиката на учителите.
       На този ден нашата голяма признателност изразяваме чрез удостояване на най-изявените личности с почетните звания на Община Криводол.     
      Кмета на Община Криводол – Петър Данчев връчи Наградите на удостоените с Решение № 165 от 28.08. 2012 год. на Общински съвет – Криводол.  
     Удостоява се със званието „Почетен гражданин на Криводол”  посмъртно д-р Антони Костадинов Тодоров/Анто доктора/ - получил високо гражданско признание, пример в областта на медицината. Присъжда  се „Наградата на Криводол” на Траян Първанов Първанов – за създаване на ярки произведения в областта на литературата, на Христина Борисова Кръстева – за принос в развитието на културния и обществен живот в гр.Криводол и общината и висок професионализъм в областта на библиотечното дело и на Георги Петков Георгиев – за принос в развитието на с.Лесура като дългогодишен кмет и общественик.
      На наградените бяха връчени грамоти и плакети.

      Златка Тодорова – сестра на д-р Антони Тодоров, Христина Кръстева и Георги Георгиев, изказаха своята благодарност към общинското ръководство за оказаната им чест.

       Кметът на Общината покани присъстващите за участие в тържествата, организирани по случай Деня на Криводол.

       Тържественото заседание бе закрито в 10.40 часа. 
ТЕХНИЧЕСКИ СЕКРЕТАР              ПРЕДСЕДАТЕЛ ОбС КРИВОДОЛ

             Б.Георгиева                                                Юрий Кацарски  
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