ГОДИШЕН ДОКЛАД

за наблюдение на изпълнението за 2019 г.

на Общински план за развитие на Община Криводол 2014-2020 г.

І. Общи условия за изпълнение на общинския план за развитие и в частност промените в социално икономическите условия в Община Криводол 


Общинският план за развитие 2014-2020 г. е основен документ, определящ стратегическите приоритети и специфични цели за развитие на Община Криводол. 
Общинският план за развитие на Криводол (ОПР) е съобразен с националната политика за регионалното развитие и бюджетните планове на Европейския съюз. Той е основополагащ, стратегически, динамичен документ и важен инструмент при формирането и провеждането на устойчиво и балансирано местно развитие в посочената територия. Основна функция на Общинския план за развитие е да съчетае местните инициативи с тези на областно и централно ниво, за да осигури мобилизиране и пълноценно използване на ресурсите на всички равнища.

Основните задачи на плана за развитие на община Криводол, формулирани при неговото изготвяне са:

•
да дефинира стратегическите цели на общинското развитие за периода до 2020 г.;
•
да очертае изпълнима стратегия за постигане на тези цели чрез определяне на основните приоритетни направления, мерки и проекти;
•
да дефинира институционалното и финансово осигуряване на плана;
•
да  послужи  за  мобилизиране  на  собствените  и  привличане  на  външни ресурси за постигането на мотивираните цели;
•
да въвлече всички заинтересовани страни към изпълнението на заложените мерки и така да разшири социалната основа на стратегическото планиране и демократизацията на управлението.
Визията за развитие е „Община Криводол – развиващ се общински център с добър инвестиционен климат, предлагащ съхранена природна, културна и околна среда с възможности за бизнес, професионална развитие и достоен начин на живот“.
В община Криводол живее 5.5 % от населението на областта и 2.4 % от населението на Северозападен район. Населението на общината в края на 2019 г. е 8287 души. В структурно отношение населението в градовете и селата е почти балансирано.

Общинският  център  гр.  Криводол  остава  най-атрактивното  място  за  живот  в общината. Там са концентрирани около 30 % от населението на общината.

Броят на младите хора и на хората в трудоспособна възраст в община Криводол през последните години намалява. 
Механичният прираст в общината варира през годините, което означава, че общината привлича по-малко нови жители в сравнение с тези, които я напускат. Може да се предполага, че това са преди всичко хора в трудоспособна възраст, което спомага за намаляване трудовия потенциал на общината (макар от друга страна това да намалява текущия натиск върху предлагането на работна сила на местния пазар на труда). Този факт налага необходимостта от подобряване условията на живот чрез допълнителни преференции и стимули, с цел запазване положителен механичен прираст на територията на общината.

Пазарът на труда в Община Криводол се характеризира с висока безработица.

За 2019 г. средното ниво на безработица в община Криводол надвишава 26 %. Сред  най-рисковите  групи  на  пазара  на  труда  се  очертават  младите  хора,  които излизат за пръв път на трудовия пазар, хората над 50 години, лицата с ниско образование и квалификация и  представителите на  малцинствените групи,  сред  които  безработицата  е почти повсеместна, тъй като сред тях преобладават лицата без или с ниско образование и квалификация. Поради отсъствие на инвестиции и несъответствието на квалификацията на безработните лица с изискванията на работодателите се задълбочава дисбалансът между търсенето и предлагането на работна ръка. По тази причина по-голям е делът на субсидираната заетост. 

Икономическото развитие на община Криводол се характеризира с динамика, но все още неблагоприятна в сравнение със средната за страната и останалите общини в Северозападен район.
Основните сфери на дейност в община Криводол, осигуряващи трайна заетост са селско, ловно и горско стопанство, преработваща промишленост, държавно управление и отбрана, образование, здравеопазване и социални дейности и строителство. 
През последните години в общината се установи процес на преустройство на стопанските сектори с цел повишаване на тяхната икономическа активност, подобряване на условията за бизнес и задържане на население в трудоспособна възраст в общината. Стопанската специализация е с промишлено-аграрна насоченост. Факторите които я определят са наследените производства и традиции в някои отрасли на промишлеността, близостта до значими административни центрове от Северозападния район за планиране, значителната площ на обработваемата земя, благоприятните почвено-климатични условия и др. Водещ сектор е селско и горско стопанство. Търсенето и предлагането на земеделска земя постепенно се увеличава, породено както от възможността за извличане на печалба при отглеждането на  някои  култури, така и  от общото повишаване на  цените на  имотите в национален мащаб. 
 Основно затруднение на бизнеса (МСП) и през 2019 г. е недостигът на финансови ресурси за оборотни нужди, обучение на персонала, инвестиции и модернизация. Банковите кредити остават основно средство за допълнително финансиране и представителите на бизнеса на дребно виждат в тях основната възможност за осигуряване на ресурс за инвестиции, но по-малките стопански субекти са с ограничени възможности по отношение на кредитирането, както за оборотни, така и за инвестиционни цели. 

Благосъстоянието на населението на общината се формира главно на база доходите получавани във вид на работна заплата. За  някои  групи, особено в  по-малките селища, съществено значение имат пенсиите, социалните помощи, обезщетения и др. Средната годишна работна заплата бележи устойчива тенденция към повишаване, основно заради повишаване на минималната работна заплата в странат, но е значително по-ниска от средната за страната.
По  ниските  средногодишни доходи  на  населението  не  стимулират  развитието  на сектора на услугите. Те са причина за миграция на население в трудоспособна възраст към по-големите градове от района.
Образователното ниво на населението на община Криводол е задоволително. На територията на община Криводол в края на 2019 г. функционират четири учебни  заведения – основни училища в Ракево и Лесура, обединено училище в Краводер и средно училище в Криводол. Детските градини са две с общо пет филиала в Пудрия, Ракево, Галатин, Лесура и 4-ти район Криводол. Броят на децата, подлежащи на задължително обучение бележи устойчива тенденция на намаляване, което може доведе до ново преструктуриране на училищната мрежа. Това пък от своя страна ще е причина за нов процес на миграция към по-големите населени места. 
Сериозен
проблем
остава
осигуряването на здравна помощ в отдалечените села и тези без лекарски практики. В допълнение, достъпът до здравни услуги е проблем за голяма група лица без здравно осигуряване. Общината не разполага с нормативни документи  и  финансови  инструменти за  решаване  на  този  проблем.
На територията на община Криводол няма лечебни заведения за болнична и извънболнична помощ. Жителите на община Криводол се обслужват от шест общопрактикуващи лекари, част от които покриват по 2-3 от най-отдалечените населени места; трима стоматолози и звено за спешна помощ към ЦНСМП Враца. На територията на общината има само една аптека и една дрогерия.
Въпреки потенциала за развитие на различни видове туризъм – еко, селски, ловен, и др., община Криводол все още няма създаден туристически продукт.

Спортът на територията на общината се развива на добро ниво. 
Ежегодно се провеждат редица състезания, обхващащи всички възрастови групи: общински турнир по футбол на малки вратички с отбори от населените места на общината, фирми и училища; турнири по тенис на маса, волейбол и шах в спортната зала на стадиона, организирани за пълноценно и здравословно запълване свободното време на учениците и др.

Периодично се провеждат кръгове от националните шампионати по рали и автокрос в административния център на Общината - град Криводол. Община Криводол се защитава от АМК „Старт-Н“ Криводол – рали и автокрос. Изградената през 2006 г. в град Криводол писта е призната за трасе №1 за рали крос в България. 
Техническата инфраструктура е на добро ниво. Всички населени места са водоснабдени и електроснабдени, обезпечени са с телефонни и транспортни връзки, които осигуряват добра комуникация и обслужване. Съществуват амортизирани участъци от пътищата, а други се нуждаят от реконструкция и доизграждане.

Последните тенденции в развитието на общината показват (макар и колебливо) подобрение  на  икономическите  дейности  като  цяло.  Потребностите от  коригиращи  и подкрепящи публични намеси в развитието на общината са се увеличили през последните години. Необходимо е преосмисляне на приоритетите, териториално насочване на мерките и подобрена координация, за да се постигнат трайни и осезаеми промени в желаните насоки и успешно изпълнение на целите и приоритетите на Общинския план за развитие 2014-2020 г.

ІІ. Напредък по отношение на изпълнението на целите и приоритетите на Общинския план за развитие, въз основа на индикаторите за наблюдение. 


Като инструмент за допълваща и компенсираща финансова помощ, държавната политика за регионално развитие, в контекста на членството на България в ЕС посредством Оперативните програми към съответните министерства, даде възможност на общините да кандидатстват за реализиране на приоритетни за развитието на общината проекти, които отговарят на залегналите в Общинския план за развитие 2014-2020 г. цели, мерки и дейности. 


За реализирането на основната стратегическа цел в Общинския план за развитие са определени приоритети, в които са концентрирани мерките за общинско развитие. През изтеклата 2019 г. Община Криводол е изпълнила значително по-малък обем от заложеното в сравнение с предходните години, което се дължи както на тежкото финансово състояние на общината, така и на двата предизборни периода – избори за Европейски парламент и Местни избори.
Отчет по изпълнението на стратегическите цели, залегнали в Общинския план за развитие 2014-2020 г.
Стратегическа цел 1: Икономически растеж чрез използване на конкурентните предимства на общината и местния потенциал

През 2019 г. не са предприети действия по изпълнението на тази цел.
Стратегическа цел 2: Развитие на модерна инфраструктура, висококачествени комунални услуги и опазване и съхранение на околната среда
През 2019 г. Община Криводол работи по следните проекти, свързани с подобряване на инфраструктурата на общината:

1. Проект „Рехабилитация и реконструкция на съществуващ общински път VRC 1065(/VRC1067, Криводол - Бойчиновци/ - Ракево - Баурене) и на съществуващ общински път VRC 1067 (/път III-101, Криводол - Бойчиновци/ - Ракево - Добруша - Градешница – Граница общ. (Криводол - Бойчиновци) - Громшин /III-101/)“ с период на изпълнение 2018-2019 г. Финансирането на проекта е по подмярка 7.2. „Инвестиции в създаването, подобряването или разширяването на всички видове малка по мащаби инфраструктура“ от мярка 7 „Основни услуги и обновяване на селата в селските райони“ от Програмата за развитие на селските райони за периода 2014-2020 г. (ПРСР), съфинансирана от Европейския земеделски фонд за развитие на селските райони (ЕЗФРСР). Стойност: 4 741 569.74 лв. с ДДС, период на изпълнение: 2018-2021 г.
2. Проект № BG06RDNP001-7.001-0121 „Ремонт и рехабилитация на улична мрежа в гр. Криводол" Финансиране по договор за безвъзмездна финансова помощ № BG06RDNP001-7.001-0121 от 08.05.2019 г., финансиран по процедура чрез подбор BG06RDNP001-7.001 – Улици „Строителство, реконструкция и/или рехабилитация на нови и съществуващи улици и тротоари и съоръжения и принадлежностите към тях“ по подмярка 7.2. „Инвестиции в създаването, подобряването или разширяването на всички видове малка по мащаби инфраструктура" от мярка 7 „Основни услуги и обновяване на селата в селските райони" от Програмата за развитие на селските райони за периода 2014 - 2020 г. Стойност: 1 355 223,58 лв. с ДДС, период на изпълнение: 2019-2022 г.
3. Проект BG06RDNP001-7.006-0118 „Реконструкция и благоустрояване на централен градски площад - гр. Криводол“. Финансиран по Административен договор № BG06RDNP001-7.006-0118 „Реконструкция и благоустрояване на централен градски площад - гр. Криводол“ между община Криводол и ДФ „Земеделие“, за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ по Програма за развитие на селските райони /ПРСР/ за периода 2014-2020 г., по процедура чрез подбор на проектни предложения по подмярка 7.2. „Инвестиции в създаването, подобряването или разширяването на всички видове малка по мащаби инфраструктура“ от мярка 7 „Основни услуги и обновяване на селата в селските райони“, № BG06RDNP001-7.006 ПЛОЩИ „Изграждане и/ или обновяване на площи за широко обществено ползване, предназначени за трайно задоволяване на обществените потребности от общинско значение“. Стойност: 885 067,33 лв. с ДДС, период на изпълнение: 2019-2022 г.
4. Проект № BG06RDNP001-7.008-0037 „Ремонт за подобряване на енергийната ефективност на административната сграда на общинската администрация в град Криводол". Финансиране по процедура за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ № BG06RDNP001-7.008 – Енергийна ефективност „Реконструкция, ремонт, оборудване и/или обзавеждане на общински сгради, в които се предоставят обществени услуги, с цел подобряване на тяхната енергийна ефективност“

5. Проект „Ремонт и рехабилитация на тротоари на улица „Георги Димитров“ гр. Криводол“ с период на изпълнение 2019-2020 г. 
6. „Текущ ремонт на улична мрежа на територията на община Криводол“, Целеви трансфер за текущ ремонт по Постановление № 165 от 2018 г. на МС, стойност: 800 000.00 лв. с ДДС, период на изпълнение: 2018-2019г.
7. „Общ устройствен план на Община Криводол, включващ екологична оценка (ЕО) и Оценка за съвместимостта (ОС)”, МРРБ, стойност: 138 000,00  лв. с ДДС, период на изпълнение: 2018-2019 г.

В изпълнение на Мярка 2.1.2. „Подобряване на водоснабдяването, канализацията и пречистването на отпадните води“, на територията на община Криводол са изпълнени следните обекти:


1. Реконструкция вътрешен водопровод и СВО по улица „Г. Димитров“ и прилежащите улици „Ангел Кънчев“, „Веслец“, „23-ти септември“, с. Ракево;

2. Реконструкция вътрешен водопровод ул. „Г.Димитров“, с.Баурене;

3. Реконструкция сграда ПС, гр. Криводол;

4. Реконструкция вътрешен водопровод ул. „Люлин“ и „Витоша“,  с.Баурене; 

5. Реконструкция вътрешен водопровод ул. „Г. Димитров“ и „Б.Станчев“ и прилежащи СВО  с.Големо Бабино;

6. Реконструкция вътрешен водопровод улици „Здравец“, „Червена армия“, „Искър“ и „Васил Коларов“ и прилежащи СВО с.Градешница;

7. Изграждане СВО към водопроводната мрежа на ул. „Г. Димитров“56, гр. Криводол;

8. Реконструкция вътрешен водопровод ул. „Здравец“ и прилежащи СВО с.Добруша;

9. Реконструкция  вътрешен водопровод ул. „Томин мост“ и прилежащи СВО гр.Криводол;

10. Реконструкция вътрешен водопровод ул. „Васил Левски и прилежащи СВО, гр.Криводол;

11. Реконструкция външен водопровод от водоем ул. „Цар Калоян“ до висока зона гр.Криводол;

12. Реконструкция вътрешен водопровод от разпределителна шахта  на ул. „Г.Димитров“ през главен път до връзка с водопровод на ул. „Освободител“ - поликлиника гр.Криводол;

13. Реконструкция на водопровод и прилежащи СВО на улици „Вихрен“ и „Мир“, с.Баурене;  

14. Реконструкция вътрешен водопровод  и прилежащи  СВО ул. „Шипка“№6, с.Големо Бабино;

15. Реконструкция каптаж стара Мътница –връзка на водопровод от стомана ф 100 с РЕ ф 250;

16. Изграждане  СВО за захранване на стопански двор местност „Балкана“,  с.Главаци;

17. Изграждане  СВО за захранване на стопански двор местност„Дудака“,  с.Главаци;

От 2008 г. в местните дейности на Община Криводол е създаден екип от двама специалисти „Осветление на улици”. За отчетната 2019 г. са извършени ремонти, в които са вложени материали на стойност около 15000 лв. За уличното осветление и гориво на вишката е заплатена сума в размер на близо 45000 лв.
С Решение на Общински съвет Криводол № 21 от 13.12.2019 г. е приета Краткосрочна програма за насърчаване използването на енергия от възобновяеми източници и биогорива на община Криводол  2019-2022 г.
Стратегическа цел 3: Социално развитие и интеграция чрез укрепване и развитие на човешкия капитал
1. Здравеопазване


По отношение подобряване качеството на здравните услуги и достъпа до тях през 2019 г. не е отбелязан напредък, които се дължи на липсата на нормативна база, даваща правомощия на Общината да се намеси в решаването на тези проблеми, и подготвени медицински специалисти.
2. Образование

От 2011 г., с решение на ОбС Криводол всички училища в общината са утвърдени за средищни училища. За пътуващите ученици са осигурени специализирани училищни автобуси и столово хранене.

С цел ориентация на младото поколение към професии от местно значение и професии с трудова реализация, в Обединено училище „Св. Св. Кирил и Методий” с. Краводер е открита паралелка със специалност „Тапициране на мебели“. В Средно училище „Св. Св. Кирил и Методий” Криводол профилираната паралелка подготвя два вида специалисти – „Дървообработване – производство на мебели“ и „Кетъринг“.
Около 90% от работещите в училищата и детските градини педагогически кадри са с висше образование, а около 60% от тях притежават и допълнителни квалификационни степени. Повишаването на квалификацията на учителите се извършва по утвърден от директора план за всяко училище. Финансирането е външно, осигурено по проекти от училищата.

Курсовете, семинарите и научно-практическите конференции за учителите от детските градини се организираха от Община Криводол. В резултат на добрата организация, през 2019 г. 70% от просветните кадри са повишили квалификацията си.

Към всички училища и детски градини са разкрити здравни кабинети, осигуряващи профилактичната дейност и спешни грижи за децата. Към община Криводол са назначени 4 медицински сестри в здравни кабинети и 2 в яслената група на ДГ „Славейче“ Криводол. От общо 6 медицински лица четири са придобили и упражнили правото си на пенсия за стаж и възраст. Поради ниското заплащане и големите отговорности за живота и здравето на децата няма желаещи да заемат техните места.
3. Извънучилищни форми за занимания на деца и младежи. Спорт
Практическата реализация на цели и действия по преодоляване влошаването на здравния статус на населението се осъществява чрез комплекс от съгласувани действия на Община Криводол, учебните заведения, спортните клубове и обществеността, за изграждане на съвременна система за физическо възпитание и спорт, адекватна на нарастващите потребности на населението от двигателна активност, здравословен начин на живот и престижни изяви в сферата на високото спортно майсторство.

Високото спортно майсторство на територията на общината се защитава от АМК „Старт-Н” Криводол – рали и автокрос, и ФК „Ботев” Криводол.


През 2019 г. АМК „Старт-Н” Криводол за поредна година е отборен шампион на България по рали крос. Пистата за рали и автокрос край Криводол отново предостави отлични възможности за провеждане на кръгове от националните шампионати и е призната за трасе № 1 за рали крос в България.  
По отношение на масовия спорт и осмисляне свободното време на децата в спортния календар на общината през 2019 г. бяха включени множество мероприятия, като основната част от организирането и провеждането им осъществи МКБППМН.


Проведени са състезания по тенис на маса, шахмат и спортен риболов.  В спортните състезания се включват ученици от всички училища на територията на община Криводол. През 2019 г. са проведени 3 спортни събития с 41 участници. 
Съвместно с училищата и детските градини МКБППМН е организирала и провела 28 превантивни програми – образователни, за асоциално поведение, насилие между деца, наркотични вещества, трафик на хора, здравни, и културни, с общо 1534 участници. Проведени са 12 индивидуални консултации с деца и 8 семейни консултации. През 2019 г. са разгледани 9 възпитателни дела по получени преписка от РП - Враца. 
С Решение 523/23.08.2019 г. Общински съвет Криводол награди с грамота тримата обществени възпитатели към МКБППМН Криводол за проявена гражданска активност и разширяване дейностите за превенция и работа с малолетни и непълнолетни за намаляване на противообществени прояви.
4. Социални дейности

С оглед високата безработица в община Криводол, основната задача на общинска администрация и през 2019 г. беше създаване на работни места.


През 2019 г. стартира проект BG05M9OP001-2.018-0037 „Заедно можем повече“, финансиран от Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси” 2014-2020 (ОП РЧР) и Оперативна програма „Наука и образование за интелигентен растеж“ 2014-2020 (ОП НОИР), съфинансирани от Европейския съюз чрез Европейския социален фонд.

Обща стойност на проекта - 849586,75 лв., от които  487802,24 лв. по ОПРЧР и 356170,51 лв. по ОП НОИР.

От общата стойност сумата  764628,08 са от европейски фондове и  84958,67 лв. национално финансиране.

Проектът се осъществява в периода 01.03.2019 – 01.11.2020 г.
Целта на проекта е подпомагане и приобщаване на уязвими общности. По първи компонент, ОП РЧР, е осъществено въвеждащо обучение (начална подготовка за работа с формуляри, писане на заявления и мотивационни писма и т. п.) и обучение по компютърна грамотност. От м. октомври 2019 г. са назначени 40 общи работници – 25 за срок от 1 година и 15 за срок от шест месеца, като дейност за субсидирана заетост, и трима компютърни специалисти - за срок от 6 месеца. Създаден е Общностен център, чиято основна задача е разяснителна работа и предотвратяване на проблеми в уязвими общности. В него са включени петима медиатори – 1 образователен, 2-ма трудови и 2-ма здравни. Назначени са за срок от 1 година.

По втори компонент, ОП НОИР, в пряко сътрудничество с Център „Амалипе“, са назначени 2-ма образователни медиатори, 1 младежки координатор и 5 общностни работници, които работят на 4-часов работен ден към училищата и детските градини. Целта им е пряка комуникация със семействата на деца, които не посещават учебни занятия. В рамките на компонент 2 са изградени 19 групи за занимания по интереси в училищата в Криводол (5 групи), Ракево (4 групи), Лесура (2 групи), Краводер (5 групи) и в ДГ Криводол (3 групи). Ръководители на групите са учители от съответното учебно заведение. Участниците са деца от ІІ до ХІ клас, като 90% от тях са от уязвими общности. Основните дейности са ръчен труд (стъклопис, производство на мебели, градинарство), изучаване на фолклора на различните етноси, певчески и театрални групи. Във всяко учебно заведение задължително има група за допълнително обучение по български език.
     От 10.09.2019 г. стартира предоставяне на нов вид интегрирани здравно-социални услуги за дългосрочна грижа в общността, които са с необходимото качество и достъпност, спомагащи за процеса на деинституционализация на грижата за хората с уреждания и възрастните хора. Услугите се предоставят по административен договор BG05M9OP001-2.040-0057-C01 "Общините Криводол и Борован, партньори с грижа за по-добър живот" по процедура чрез директно предоставяне на безвъзмездна финансова помощ BG05M9OP001-2.040 “Патронажна грижа за възрастни хора и лица с увреждания–Компонент 2” - Оперативна програма “Развитие на човешките ресурси” 2014-2020 г. В резултат на изпълнението на проекта 63 потребители получават подобрен достъп до здравни и социални услуги, съответно 40 за Община Криводол и 23 за Община Борован. Целта на проекта е осигуряване по-добро качество на живот и възможност за социално включване на хората с увреждания и възрастните хора, чрез осигуряване на мрежа от услуги в домашна среда и изграждане на подходящ капацитет за предоставянето им чрез въвеждане на модел за патронажни грижи за възрастни хора и лица с увреждания, вкл. с хронични заболявания и трайни увреждания за осигуряване на почасови мобилни интегрирани здравно-социални услуги в техните домове.

     По Договор за директно предоставяне на безвъзмездна финансова помощ № BG05FMOP001-3.002-0131-C01 по оперативна програма за храни и/или основно материално подпомагане, сключен между Агенция за социално подпомагане и Община Криводол, социална услуга „Топъл обяд” са получили и получават 165 лица на територията на община Криводол.

       В изпълнение на сключено Споразумение № ФС01-0516/28.12.2018 г. между Агенция за социално подпомагане и Община Криводол, и във връзка с изпълнението на чл.19 от Постановление № 344 на Министерски съвет от 21.12.2018 г. за изпълнение на държавния бюджет на Република България за 2019г., и Постановление № 320 на Министерски съвет от 20.12.2018 г. за определяне на МРЗ за страната, и с оглед обезпечаване на законосъобразното и ефективно администриране на финансов ресурс за целево осигуряване на социални услуги в домашна среда в съответствие с Националната стратегия за дългосрочна грижа, Националната стратегия за намаляване на бедността и насърчаване на социалното включване 2020, и на основание чл. 6, ал. 2 от Закона за финансово управление и контрол в публичния сектор на територията на Община Криводол социални услуги в общността  домашен помощник и социален асистент са предоставяни от 39 доставчика на 78 потребители.
По Закона за личната помощ, механизъм „Лична помощ“, на територията на община Криводол са назначени 144 лични асистенти, предоставящи помощ на 144 потребители.
По Регионална програма за заетост на Област Враца през 2019 г. са били наети 8 лица.
Предоставянето на социалната услуга приемна грижа по проект „Приеми ме“ по ОП РЧР се осъществява от 6 приемни родители.

5. Култура

На територията на общината са регистрирани 11 читалища. Методическо ръководство над работата им осъществява Читалище „Н. Й. Вапцаров-1924” гр. Криводол. Ежегодно ОбС Криводол приема Годишна програма на културните събития в общината и утвърждава средства за финансово обезпечаване на изпълнението й. За 2019 г. Читалище Криводол съвместно с Община Криводол, училищата и детските градини, ловно-рибарската дружинка, пенсионерските клубове и общественици са организирали и провели общо 45 мероприятия в гр. Криводол. В населените места от общината са проведени още 32 чествания на традиционни и официални празници, като някои от тях са отбелязвани едновременно в няколко села на определени дати. За финансиране на годишния културен календар са осигурени 2055 лв. от собствени приходи на община Криводол.

Основните дейности, които читалищата извършват, са обвързани с планове за работа - библиотечна, читалищна, образователна, информационна, културна, художествено-творческа. Поддържането на ежегодния културен календар е резултат на много усилия и активното участие на местната общественост.
Стратегическа цел 4: подобряване на административния капацитет и развитие на териториалното сътрудничество

Община Криводол разполага с качествени и квалифицирани специалисти. 


Натрупан е сериозен опит в разработване на проекти и административен капацитет за тяхното управление и отчитане.  Разработен е добър механизъм за избор на приоритетни за целевата територия проекти и дейности. Създадена е добра проектна готовност и база данни с проектни предложения, за които се търсят възможности за финансиране. 

Въведен е непрекъснат режим на работа в Центъра за информационно-административно обслужване на граждани и звено „Местни данъци и такси”. В Наредбата за администриране на местни такси и цени за услуги са заложени стандарти за изпълнение на обикновена, бърза и експресна услуга, като голяма част от услугите в звено ГРАО се извършват в рамките на 10 мин. Стараем се да работим така, че да не се налага повторно посещение по един и същ проблем.


Обученията на служителите се планират, съгласно изискванията на чл. 35 от Закона за държавния служител. 

Ежегодно със закона за държавния бюджет на Република България се определят средства за обучение за професионално и служебно развитие на служителите в администрацията в размер до 2 на сто от планираните средства за работна заплата. 

Органът по назначаването утвърждава годишен план за обучение на служителите в съответната администрация, въз основа на установените потребности от обучение.

През 2019 г. не е изготвян Годишен план за обучение на служителите и не са планирани средства за тази цел. Като резултат, 13 служители са участвали в 9 обучения. В обученията са включени само шестима служители по основно щатно разписание на Община Криводол, останалите са специализирани обучения за електротехници, пътуващ семинар в Република Хърватска и работна среща по ИКТ в образованието за директорите на детските градини, директора на ОП СКД по Закона за личната помощ.

Общинската администрация разполага с добра материално-техническа база. Офисите са оборудвани с необходимата техника и програмни продукти за качествено изпълнение на функциите на администрацията и обслужване на гражданите.

През 2019 г. основен проблем беше осигуряването на интернет достъп за кметствата Баурене, Големо Бабино, Добруша и Осен. От началото на новия управленски мандат свързаността на всички населени места е факт.
ІІІ. Заключения и предложения за подобряване на резултатите


Заложените в ОПР Криводол приоритети, цели и мерки в общия си вид са актуални и съответстват на регионалните, национални и европейски планови и стратегически документи.

В Община Криводол е създадена добра организация за прилагане и изпълнение на ОПР. Но в сравнение с предходните години е налице сериозно отстъпление по отношение на изпълняваните проекти.


През 2019 г. няма изпълнение на дейности по Стратегическа цел 1 „Икономически растеж чрез използване на конкурентните предимства на общината и местния потенциал“. Не се наблюдава навлизане на чужди инвестиции. Не се използва практиката за привличане на частни капитали и реализиране на публично-частни партньорства за постигане целите на ОПР. Не се работи по развитие на приоритетни земеделски дейности и развитие на туризма.

Недостигът на средства не оправдава липсата на инициативност и адекватност.

През 2020 г. ни предстоят сериозни предизвикателства във връзка с осигуряване на финансов ресурс за развитие на техническата инфраструктура, като основа за интегрирано социално-икономическо развитие и привличане на нови инвеститори в града и общината.
 
Считаме за целесъобразно да бъде създаден екипа за мониторинг и наблюдение на изпълнението, като му се вменят задължения по изготвяне на годишна програма за реализация на целите и мерките в ОПР. Да се набележат мерки за развитие на общината като атрактивна туристическа дестинация. Да се популяризира ОПР сред гражданите и да се активизират бизнеса и НПО за участие в различни дейности и проекти, за да се повиши общия напредък по изпълнение на заложените цели и приоритети.

С цел подобряване на резултатите от наблюдението е необходимо да се разработи система за наблюдение на изпълнението на плана, която трябва да включва измерими показатели (индикатори), източниците, начините и периодичността за събиране, обработка и анализиране на информацията във връзка с тези показатели

През 2020 г. Община Криводол ще продължава последователната дългосрочно ориентирана общинска политика за постигане на устойчиво развитие и повишаване качеството на живот на населението.
           Приет с Решение № 86/31.03.2020/ г. на ОбС Криводол
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