2.Социален асистент и Домашен помощник -  услугите се предоставят по проект „Независим живот за гражданите на Криводол” договор за безвъзмездна финансова помощ BG05M9OP001-2.002-0127-C001 по процедура за директно предоставяне BG05M9OP001-2.002„Независим живот“, приоритетни оси „Намаляване на бедността и насърчаване на социалното включване”.  
         Общата му стойност на договора е 499 298,20 лв.               (безвъзмездна финансова помощ), осигурена от Европейския социален фонд чрез Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси 2014-2020 г.”, по схема за безвъзмездна финансова помощ BG05M9OP001-2.002 „Независим живот”.

         Той е насочен към предоставяне на почасови социални услуги в домашна среда на лица с трайни увреждания, включително на деца, както и на възрастни хора над 65 г. , които са в пълна или частична невъзможност да се самообслужват.

         Основната цел на проекта е преодоляване на социалното изключване и бедността, чрез подобряване качеството на живот и достъпа до социални услуги. Видовете социални услуги включват услуги за комунално - битовите дейности (домашен помощник), услуги за социално включване (социален асистент), услуги за психологическа подкрепа(психолог).  Услугите които се предоставят в рамките на проекта са:

· Полагане на грижи в семейна среда за възрастни хора, които живеят сами, за тежко болни хора или хора с увреждания, работейки в домашна обстановка. Неговите задължения са свързани с:

· организиране на грижата и ежедневните дейности, осигурявайки нужните санитарни и домашни условия;

· грижа за здравето и сигурността на клиента, предложения във връзка с намаляване и/или премахване (ако е възможно) на рисковете в домовете;

· в случай на спешност - информиране на лицето за контакт и на личния лекар на човека, за когото се грижи;

· организиране и подкрепа при различни дейности, провеждани в дома и извън него, забавления, комуникация и поддържане на социални контакти;

Настоящата информационна брошура е изготвена в изпълнение на Дейност-4 „Предоставяне на съпътстващи мерки” за намаляване на бедността и насърчаване на социалното включване на най-нуждаещите се лица по договор за безвъзмездна финансова помощ № BG05FMOP001-3.002-00131-C01, финансирано чрез Оперативна програма за храни и/или основно материално подпомагане от Фонда за европейско подпомагане на най-нуждаещите се лица в България и ЕС.
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ОПЕРАТИВНА ПРОГРАМА ЗА ХРАНИ И/ИЛИ ОСНОВНО МАТЕРИАЛНО ПОДПОМАГАНЕ

ФОНД ЗА ЕВРОПЕЙСКО ПОДПОМАГАНЕ НА НАЙ- НУЖДАЕЩИТЕ СЕ ЛИЦА

Операция 3„Осигуряване на топъл обяд-2016-2019”BG05FMOP001-03.002

Договор № BG05FMOP001-3.002-0131-C01

Проект „Осигуряване на Топъл обяд в Община Криводол”

Информация за социални услуги,  които се предоставят на територията на община Криводол
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              1.Домашен социален патронаж  -  местна дейност на община Криводол
· Домашен социален патронаж предоставя комплекс от услуги в обичайната домашна среда, насочени към задоволяване на ежедневните потребности, социална работа и консултации на потребителите свързани със задоволяване на индивидуалните нужди: 

· eжедневно доставяне в жилището на потребителя на качествена здравословна и питателна храна;

· съдействие от социален работник за снабдяване с необходими помощни средства при инвалидност или тежко заболяване;

· битови услуги - закупуване на хранителни продукти и вещи от първа необходимост, заплащане на ел. енергия и топлинна енергия , телефон и др. със средства на лицето; 

· съдействие за изготвяне на необходимите документи за явяване на ТЕЛК; 


