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3060 Криводол, ул.”Освобождение”№ 13, тел. 09117 / 25-45, факс 09117/23-69, e-mail: krivodol@dir.bg
О Т Ч Е Т
ЗА ДЕЙНОСТТА НА ОБЩИНСКИ СЪВЕТ КРИВОДОЛ  
И НЕГОВИТЕ КОМИСИИ
ЗА ПЕРИОДА 01.07.2024 г. – 31.12.2024 г.

                        Уважаеми общински съветници,

На основание чл. 27, ал. 6 от ЗМСМА и във връзка с чл. 14, ал. 6 от Правилника за дейността на ОбС, неговите комисии и взаимодействието му с Общинската администрация, представям на Вашето внимание Отчет за дейността на Общински съвет Криводол и неговите комисии за периoда 01.07.2024 г. – 31.12.2024 г.
Като орган на местното самоуправление Общинския съвет приема решения в рамките на своята компетентност при спазване на изискванията на закона и съобразяване с интересите на гражданите на Общината.

През отчетния период Общинският съвет и неговите 3 комисии работиха отговорно за решаване на общинските проблеми, спазвайки законите на Република България и съгласно своя Правилник за организацията и дейността, неговите комисии и взаимодействията му с общинската администрация, в подкрепа  на което са и следните данни:
        За периoда 01.07.2024 г. – 31.12.2024 г. Общински съвет Криводол е провел 7 заседания, от които:
     1. Редовни заседания – 6, съответно на: 

· 26.07.2024 г.;

· 29.08.2024 г.;
· 27.09.2024 г.;
· 31.10.2024 г.;
· 29.11.2024 г.;

· 20.12.2024 г.;
    2. Тържествено заседание – 1 на:

· 29.08.2024 г.;

Нито едно от заседанията не е отложено поради липса на кворум или други организационни причини. За датите на заседанията и дневния ред гражданите на Община Криводол се уведомяват чрез Интернет - страницата на общината. 
         За изминалото второ полугодие на 2024 година Общински съвет Криводол е разгледал общо 58 предложения, като основен вносител на обсъжданите въпроси е общинската администрация в лицето на Кмета на общината, Зам.-кмета на общината и Председателя на Общинския съвет.
         Основната дейност на Общинския съвет се извършва в 3-те постоянни комисии, където задълбочено се обсъждат предложените проекти за решения. Разглеждането им в постоянните комисии подпомага в последствие общинските съветници при гласуването им на заседание на Общинския съвет. Редовните заседания на всяка постоянна комисия са с дневен ред, съобразен с дневния ред на общинските сесии. Водещо е желанието всички въпроси, подлежащи на обсъждане на общинска сесия да бъдат законово подплатени и целесъобразни, затова становищата на комисиите се приемат след дискусия и гласуване за всяко предложение.
За посочения период Постоянните комисии са заседавали, както следва:

   -   ПК по финанси и бюджет, общинска собственост, приватизация и  инвестиционна политика, програми и проекти – 6 заседания; 

             -    ПК по МСМА, териториално развитие, екология, ред,  законност и връзки с обществеността и бизнеса – 6 заседания;
             - ПК по хуманитарни дейности (образование, култура, здравеопазване, социални дейности и трудова заетост, религия, младежта и спорта) и прилагане на ЗПК – 6 заседания.

През отчетния период Общински съвет – Криводол е приел или изменил следните нормативни документи:
Програми:
1. Програма за развитие на читалищната дейност в Община Криводол за 2024 година, приета  с Решение № 149/29.11.2024 г.
2. Годишна програма за управление и разпореждане с имотите – общинска собственост през 2025 г., приета с Решение № 161/20.12.2024 г.


План:
Горскостопански план на горските територии и земите придобили характеристика на гора собственост на община Криводол, приет  с Решение № 126/29.08.2024 г.

Отчети:
1. Отчет за дейността на Общински съвет -  Криводол за периода    01.01.2024 г. – 30.06.2024 г., приет с Решение № 108/26.07.2024 г.
2. Отчет за изпълнение на сборния бюджет на Община Криводол за 2023 г., приет с Решение № 109/26.07.2024 г. 

      Включени за разглеждане бяха въпроси от всички сфери на обществено – икономическия живот на общината.
· По бюджетни въпроси са разгледани и приети 7 предложения;
· По придобиване, управление и разпореждане с общинското имущество и гори са разгледани  44 предложения, както следва:   
           - относно откриване на процедури за отдаване под наем, чрез публичен търг с явно наддаване за срок от 5  години, на част от недвижими имоти общинска собственост – 2 предложения;

           - относно откриване на процедура за отдаване под наем чрез публичен търг с явно наддаване за срок от 10 години на пасища, мери и трайни насаждения общинска собственост – 3 предложения;

           - относно отдаване под наем на имоти „земи по чл. 19, ал. 1 от ЗСПЗЗ“ – 9 предложения;

          - относно  продажба на недвижими поземлени имоти общинска собственост - 12 предложения;
          -  относно промяна от публична общинска собственост в частна общинска собственост - 2 предложения;         
·  
с Решение № 151/29.11.2024 г., ОбС одобри  предоставяне на имоти – полски пътища, включени в заповедите по чл. 37в, ал. 4 от Закона за собствеността и ползването на земеделските земи /ЗСПЗЗ/ за разпределяне на масивите за ползване в землищата на Община Криводол, за ползване по реда на чл. 37в, ал. 16 от ЗСПЗЗ за стопанската 2024/2025 г.; 
·  с Решения №№ 119/26.07.2024 г.,133/27.09.2024 г., 143/31.10.2024 г. и 162/20.12.2024 г. ОбС одобри допълване на Годишната програма за управление и разпореждане с имотите – общинска собственост през 2024 г., приета с Решение № 25 /22.12.2023 г.;
· относно съгласие за допускане и направа на подробни устройствени планове – 8 предложения;
          - други материали свързани с управлението и разпореждане с общинското имущество – 3 предложения. 
Други решения разгледани от ОбС:  
· С Решение № 110/26.07.2024 г., във връзка с отбелязването Деня на Община Криводол – 29 август, Общински съвет Криводол:
     Връчи Почетна грамота на:

          1. НЧ „Н.Й.Вапцаров -1924“ гр.Криводол по случай 100 години от основаването, за принос в библиотечното и културно-просветно дело, за  популяризиране и съхраняване на местния фолклор.

          2. ДГ „Славейче“ гр. Криводол – по случай 50 години от създаването й, за принос в предучилищното възпитание на поколение криводолчани.

   Връчи “Наградата на Криводол” на:

          1. д-р Калин Венциславов Ангелов – за принос в здравеопазването в областта на ортопедията, като лекар доказал се с висок професионализъм и хуманно отношение. 

         2.  Димитър Василев Ефремов - по случай 70-годишния му юбилей, за принос във физкултурата и спорта.
· С Решение № 111/26.07.2024 г., одобри предложение относно изменени условия за кандидатстване във връзка с удължаване срока на възлагане на  услугата „Грижа в дома - община Криводол”, съгласно Административен договор за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ - BG05SFPR002-2.001-0013-C01 Процедура BG05SFPR002-2.001 „Грижа в дома“ на  Програма „Развитие на човешките ресурси” 2021-2027 година, като Услуга от общ икономически интерес (УОИИ) на Дирекция „Специализирана администрация“ – Община Криводол;
· С Решение № 125/29.08.2024 г., ОбС утвърди мрежата от учебни заведения в Община Криводол и функционирането на маломерни паралелки в училищата през 2024/2025 г.;
· С Решение № 132/27.09.2024 г., ОбС определи представител на Община Криводол в извънредно неприсъствено заседание на Общото събрание на Асоциацията по водоснабдяване и канализация на обособена територия, обслужвана от „ВиК“ ООД-Враца, което се проведе на 08.10.2024 г.;

· С Решение № 146/31.10.2024 г., ОбС одобри Доклад за резултатите от Междинна оценка за изпълнение за периода 2021-2023 г. на Плана за интегрирано развитие на Община Криводол 2021-2027 г.;
· С Решение № 150/29.11.2024 г., ОбС одобри сключване на нов Договор за предоставяне на част от имот частна общинска собственост за безвъзмездно ползване на Агенция по заетостта  - Дирекция „Бюро по труда“  гр.  Враца, считано от 01.01.2025 г.; 
· С Решение № 158/20.12.2024 г., ОбС даде съгласие за кандидатстване по процедура за директно предоставяне на безвъзмездна финансова помощ по процедура BG05SFPR002-2.012 „Иновативни здравно – социални услуги“ по програма “Развитие на човешките ресурси” 2021-2027; 
· С Решение № 163/20.12.2024 г., ОбС даде предварително съгласие за преминаване на трасе за изграждане на нов присъединителен електропровод 110 kV за присъединяване на Фотоволтаична електрическа централа (ФЕЦ) „Баурене“ към преносната електрическа мрежа (ПЕМ) 110 kV през земи от общинския поземлен фонд, в землището на с. Добруша, Община Криводол.
      Предложени проекти за решения и неприети такива поради липса на мнозинство –  няма.
        Важен момент в анализът на взетите от Общински съвет Криводол решения е законосъобразността им. 
        За периода 01.07.2024 г. – 31.12.2024 г. в ОбС е получена 1 Жалба от „Титан Агро България“ ЕООД, против Решение № 165/20.12.2024 г. на Общински съвет Криводол, която е публикувана на сайта на общината.
        През отчетния период няма върнати за ново разглеждане решения от Областния управител на област Враца и от Кмета на Общината.

       Съгласно изискванията на чл.22, ал.1 от ЗМСМА, актовете на Общинския съвет се изпращат на Кмета на общината, на Областния управител и на Районна прокуратура – Враца в 7-дневен срок от приемането им. 
       Информацията за работата на Общинския съвет редовно се публикува  и в сайта на Община Криводол.  Всеки гражданин, който проявява интерес, може подробно да се запознае със структурата на местния законодателен орган, с нормативните документи, приети от него, с решенията и с текущата му работа. Всички тези актове на Общинския съвет са от особена важност за гражданите на общината, тъй като те регулират различни страни от местните обществени отношения и въвеждат законов ред и организация на местно равнище.
       В заключение на направения анализ може да се каже, че през отчетния период Общински съвет Криводол е бил последователен в целите и намеренията си да разреши немалка част от въпросите и проблемите на общината и нейните жители.
       В  качеството  ми  на  председател  на  Общински  съвет Криводол  винаги  съм  се  старал да  запазя  добрия  тон  във взаимоотношенията си с всички Вас, с цел осигуряване на ефективна организация  на  работата  на общинския  съвет  и  общинските съветници  и  взаимодействието  им  с  общинска  администрация, структурите на гражданското общество и гражданите от общината, за осъществяване на добро местно самоуправление. 
                                          Председател ОбС Криводол:

                                                                                       Валентин Кирилов
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ КРИВОДОЛ


ОБЛАСТ  ВРАЦА











5

