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3060 Криводол, ул.”Освобождение”№ 13, тел. 09117 / 25-45, факс 09117/23-69, e-mail: krivodol@dir.bg
О Т Ч Е Т
ЗА ДЕЙНОСТТА НА ОБЩИНСКИ СЪВЕТ КРИВОДОЛ  
И НЕГОВИТЕ КОМИСИИ
ЗА ПЕРИОДА 01.01.2017 г. – 30.06.2017 г.

Уважаеми общински съветници,

На основание чл.27, ал.6 от ЗМСМА и във връзка с чл.14, ал.6 от Правилника за дейността на ОбС, неговите комисии и взаимодействието му с Общинската администрация, представям на Вашето внимание Отчет за дейността на Общински съвет Криводол и неговите комисии за периoда 01.01.2017 г. – 30.06.2017 г.
Като орган на местното самоуправление Общинския съвет приема решения в рамките на своята компетентност при спазване на изискванията на закона и съобразяване с интересите на гражданите на Общината.

През отчетния период Общинският съвет и неговите 3 комисии работиха отговорно за решаване на общинските проблеми, спазвайки законите на Република България и съгласно своя Правилник за организацията и дейността, неговите комисии и взаимодействията му с общинската администрация, в подкрепа  на което са и следните данни:

 Общинският съвет проведе 7 заседания, от които:
-  4 редовни заседания; 
-  3 извънредно свикани заседания;
         Нито едно от заседанията не е отложено поради липса на кворум или други организационни причини. Всички те са проведени открито, като на тях бе осигурена възможност гражданите да участват в работата на съвета. За датите на заседанията и дневния ред гражданите на Община Криводол се уведомяват чрез Интернет - страницата на Общината. Присъствието в заседанията на общинските съветници е редовно, а отсъствията са по уважителни причини /неотложни ангажименти, заболяване, отсъствие от града и други/.
          Въз основа на постъпилите предложения и във връзка с предоставените от ЗМСМА правомощия за изминалия период, Общинският съвет е разгледал общо 66 предложения, като основен вносител на обсъжданите въпроси е общинската администрация в лицето на Кмета на общината, Зам.-кметовете, Председателя на Общинския съвет и общински съветници.
         Основната дейност на Общинския съвет се извършва в 3-те постоянни комисии, където задълбочено се обсъждат предложените проекти за решения. Разглеждането им в постоянните комисии подпомага в последствие общинските съветници при гласуването им на заседание на Общинския съвет. Редовните заседания на всяка постоянна комисия са с дневен ред, съобразен с дневния ред на общинските сесии и на тях присъстват представители на Общинска администрация - специалисти или компетентни лица от съответния ресор както и вносителите на съответните материали. Водещо е желанието всички въпроси, подлежащи на обсъждане на общинска сесия да бъдат законово подплатени и целесъобразни, затова становищата на комисиите се приемат след дискусия и гласуване за всяко предложение.
За посочения период Постоянните комисии са заседавали, както следва:

- ПК по финанси и бюджет, общинска собственост, приватизация и  инвестиционна политика – 3 заседания; 

- ПК по МСМА, териториално развитие, екология, ред,  законност и връзки с обществеността и бизнеса – 4 заседания;
- ПК по хуманитарни дейности (образование, култура, здравеопазване, социални дейности и трудова заетост, религия, младежта и спорта) и прилагане на ЗПУКИ – 4 заседания.

През отчетния период Общински съвет – Криводол е приел или изменил следните нормативни документи:

Наредби:
1. Наредба №6 Наредба № 6 за условията и реда за съставяне на бюджетна прогноза за местните дейности за следващите три години, за съставяне, приемане, изпълнение и отчитане на бюджета на Община Криводол, изменена с Решения № 221/28.02.2017 г. и № 237/28.04.2017 г.
2. Наредба №7 за реда за придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество в община Криводол, измененена с Решение № 261/11.05.2017 г. 
  Програми:
1. Актуализиране на програмата за овладяване на популацията на безстопанствените кучета на територията на Община Криводол – 2017 – 2020 г., актуализирана с Решение № 223/ 28.02.2016 г.

2. Общинска програма за закрила на детето за 2017 г., приета  с Решение №241/28.04.2017 г.

Планове:
1. Тематичен план за заседанията на Общински съвет-Криводол за   периода 01.02.2017 г. – 30.06.2017 г., приет с Решение № 217/ 28.02.2017 г.
2. Общински план за младежта за 2017 година, приет  с Решение      №222/28.02.2017 г.
3. Годишен план за паша, във връзка с предоставяне и актуализиране на ползването на пасища, мери и ливади в община Криводол за стопанска 2017/2018 г., приет  с Решение  №227/28.02.2017 г.
4. Годишен план за развитие на социалните услуги в община Криводол за 2018 г., приет  с Решение  №242/28.04.2017 г.
5. План за финансово оздравяване на Община Криводол за периода 2017-2019 г., приет  с Решение  №260/11.05.2017 г.
6. Годишен план на дейностите по изпълнение на Стратегията за подкрепа за личностно развитие на децата и учениците в Община Криводол за периода 2017-2018 г., приет с Решение №270/30.06.2017 г.            

Отчети:
1. Отчет за дейността на Общински съвет -  Криводол за периода    01.07.2016 г. – 31.12.2016 г., приет с Решение № 218/ 28.02.2017 г.
2. Отчет на МКБППМН – Община Криводол за 2016 г.,  приет с Решение № 220/ 28.02.2017 г.
3. Отчет за осъществените читалищни дейности и за изразходваните от бюджета средства за културни мероприятия през 2016 година, приет с Решение № 238/ 28.04.2017 г.
Правилник:
     Изменение и допълнение на Правилника за организацията и дейността на общинския съвет, неговите комисии и взаимодействието му с общинската администрация Криводол, изменен с Решение №265/30.06.2017 г.

      Включени за разглеждане бяха въпроси от всички сфери на обществено – икономическия живот на общината.
· По бюджетни въпроси  са разгледани 7 предложения, като с Решение №214/27.01.2017 г. е приет бюджета на Община Криводол за 2017 г. С Решение №233/21.03.2017 г. ОбС прие откриване на процедура за финансово оздравяване на Община Криводол. С Решение №264/30.06.2017 г. ОбС определи годишната вноска за 2017 г. във Фонд „Общинска солидарност“ – целева дейност на НСОРБ.  
· По придобиване, управление и разпореждане с общинското имущество и гори са разгледани  19 предложения; 

· Съгласие за допускане и направа на подробни устройствени планове – 3 предложения.
      През отчетния период Общински съвет – Криводол даде съгласие за кандидатстване по следните оперативни програми и проекти:

· Предложение относно кандидатстване по Оперативна програма  „Развитие на човешките ресурси“  2014-2020 с проект по процедура BG05M9OP001-2.007„Развитие на социалното предприемачество;
· Предложение относно кандидатстване по Наредба №2 от 08.05.2014 г. за финансово подпомагане на строителството и ремонта на спортни обекти и съоръжения от Министерство на младежта и спорта.
          С Решение №224/28.02.2017 г. ОбС одобри създаването на Местна инициативна група (МИГ);  
          С Решение №226/28.02.2017 г. ОбС удължи  срока на договор за предоставяне на общинска собственост за безвъзмездно ползване от Областна дирекция „Земеделие" гр. Враца в сградата на бивше Ученическо общежитие;
          С Решение №267/30.06.2017 г. ОбС отпусна еднократна парична помощ на Десислава Миленова Йорданова от гр.Криводол,  в размер на 600 лева, за участие в международно спортно състезание;

         С Решение №268/30.06.2017 г. ОбС одобри отпускане на сумата  от 300 лв., за изграждане Мемориален комплекс на гроба на кан Кубрат и провеждане на Всебългарски събор „Към завета - Кубрат - 105“;

         С Решение №270/30.06.2017 г. ОбС прие Стратегия за подкрепа за личностно развитие на децата и учениците в Община Криводол за периода 2017-2019 г. 
       През отчетния период Общински съвет упълномощи представителя на Общината да участва в Общите събрания на акционерите на „Водоснабдяване и канализация” ООД – Враца, МБАЛ „Хр. Ботев” АД Враца. 
       Предложени проекти за решения и неприети такива поради липса на мнозинство –  4 решения, а именно:

· Решение №219/28.02.2017 г. - Предложение относно Отчет на Кмета на Община Криводол за 2016 г.;
· Решение №229/28.02.2017 г. - Предложение относно отдаване под наем на имот НТП – пасище с храсти, с №000261, в землището на с.Осен публична общинска собственост, без публичен търг за срок от една година;
· Решение №244/28.04.2017 г. - Предложение относно обявяване на имот публична общинска собственост, който е престанал да има предназначение на такъв, съгласно чл. 6, ал. 1 от ЗОС в частна общинска собственост;
· Решение №266/30.06.2017 г.- Предложение относно промяна в Приложение №1 към Раздел І и Раздел ІІ на Наредба №7 за реда за придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество в Община Криводол – Тарифа за определяне началния размер на месечния наем за 1 кв.м. площ при предоставяне под наем на помещения общинска собственост.
     Важен момент в анализът на взетите от Общински съвет - Криводол решения е законосъобразността им. През разглеждания период беше  върнато за ново разглеждане:

      - от Областния управител на област Враца 1 решение, а именно:
· Решение №248/28.04.2017 г. - Предложение относно отдаване под наем на имот № 000261 с НТП пасище с храсти  в  землището на с. Осен без публичен търг за срок от една година 
- от Кмета на Общината – няма върнати решения.
       Съгласно изискванията на чл.22, ал.1 от ЗМСМА, актовете на Общинския съвет се изпращат на Кмета на общината, на Областния управител и на Районна прокуратура – Враца в 7-дневен срок от приемането им. 
       Информацията за работата на Общинския съвет редовно се публикува  и в сайта на Община Криводол.  Всеки гражданин, който проявява интерес, може подробно да се запознае със структурата на местния законодателен орган, с нормативните документи, приети от него, с решенията и с текущата му работа. Всички тези актове на Общинския съвет са от особена важност за гражданите на общината, тъй като те регулират различни страни от местните обществени отношения и въвеждат законов ред и организация на местно равнище.
       В заключение на направения анализ може да се каже, че през отчетния период Общински съвет Криводол е бил последователен в целите и намеренията си да разреши немалка част от въпросите и проблемите на общината и нейните жители.
                                             Председател ОбС Криводол:

                                                                                       Петър Комитски
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ КРИВОДОЛ


ОБЛАСТ  ВРАЦА
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