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3060 Криводол, ул.”Освобождение”№ 13, тел. 09117 / 25-45, факс 09117/23-69, e-mail: krivodol@dir.bg
О Т Ч Е Т
ЗА ДЕЙНОСТТА НА ОБЩИНСКИ СЪВЕТ КРИВОДОЛ  
И НЕГОВИТЕ КОМИСИИ
ЗА ПЕРИОДА 01.07.2018 г. – 31.12.2018 г.

                        Уважаеми общински съветници,

На основание чл.27, ал.6 от ЗМСМА и във връзка с чл.14, ал.6 от Правилника за дейността на ОбС, неговите комисии и взаимодействието му с Общинската администрация, представям на Вашето внимание Отчет за дейността на Общински съвет Криводол и неговите комисии за периoда 01.07.2018 г. – 31.12.2018 г.
Като орган на местното самоуправление Общинския съвет приема решения в рамките на своята компетентност при спазване на изискванията на закона и съобразяване с интересите на гражданите на Общината.

През отчетния период Общинският съвет и неговите 3 комисии работиха отговорно за решаване на общинските проблеми, спазвайки законите на Република България и съгласно своя Правилник за организацията и дейността, неговите комисии и взаимодействията му с общинската администрация, в подкрепа  на което са и следните данни:

 Общинският съвет проведе 7 заседания, от които:
-  6 редовни заседания; 
-  1 тържествено.

Всички заседания на Общинския съвет са проведени открито, като на тях бе осигурена възможност гражданите да участват в работата на съвета. За датите на заседанията и дневния ред гражданите на Община Криводол се уведомяват чрез Интернет - страницата на Общината. 
          Въз основа на постъпилите предложения и във връзка с предоставените от ЗМСМА правомощия за изминалия период, Общинският съвет е разгледал общо 39 предложения, като основен вносител на обсъжданите въпроси е общинската администрация в лицето на Кмета на общината, Зам.-кметовете, Председателя на Общинския съвет и общински съветници.
         Основната дейност на Общинския съвет се извършва в 3-те постоянни комисии, където задълбочено се обсъждат предложените проекти за решения. Разглеждането им в постоянните комисии подпомага в последствие общинските съветници при гласуването им на заседание на Общинския съвет. Редовните заседания на всяка постоянна комисия са с дневен ред, съобразен с дневния ред на общинските сесии и на тях присъстват представители на Общинска администрация - специалисти или компетентни лица от съответния ресор както и вносителите на съответните материали. Водещо е желанието всички въпроси, подлежащи на обсъждане на общинска сесия да бъдат законово подплатени и целесъобразни, затова становищата на комисиите се приемат след дискусия и гласуване за всяко предложение.
За посочения период Постоянните комисии са заседавали, както следва:

    - ПК по финанси и бюджет, общинска собственост, приватизация и  инвестиционна политика – 6 заседания; 

             - ПК по МСМА, териториално развитие, екология, ред,  законност и връзки с обществеността и бизнеса – 6 заседания;
             - ПК по хуманитарни дейности (образование, култура, здравеопазване, социални дейности и трудова заетост, религия, младежта и спорта) и прилагане на ЗПКОНПИ – 6 заседания.

През отчетния период Общински съвет – Криводол е приел или изменил следните нормативни документи:
  Програма:
Програма за развитие на читалищната дейност и Календар на културните събития в Община Криводол за 2019 година, приета  с Решение № 435/30.11.2018 г.

План:
План-сметка за определяне разходите на Община Криводол за събиране и извозване на битови отпадъци, транспортиране до ДТБО - Монтана и поддържане на чистотата на териториите за обществено ползване през 2019 г., приет  с Решение № 437/28.12.2018 г.
            Правила:
Вътрешни правила за организацията и реда за проверка на декларации  и за установяване на конфликт на интереси в Общински съвет – Криводол, приети  с Решение № 432/30.11.2018 г.

Отчети:
1. Отчет за дейността на Общински съвет -  Криводол за периода    01.01.2018 г. – 30.06.2018 г., приет с Решение № 406/31.07.2018 г.
2. Отчет за състоянието на общинския дълг към 31.12.2017 г. на Община Криводол, приет с Решение № 417/28.09.2018 г.
3. Отчет за изпълнение на сборния бюджет на Община Криводол за 2017 г., приет с Решение № 415/28.09.2018 г.
Доклад:
Одитен доклад № 0100311218 относно консолидирания годишен финансов отчет на Община Криводол за 2017 г., одобрен с Решение № 416/28.09.2018 г.

      Включени за разглеждане бяха въпроси от всички сфери на обществено – икономическия живот на общината.
· По бюджетни въпроси  са разгледани 4 предложения. С Решение № 430/30.11.2018 г. ОбС разгледа и прие за сведение  Информацията за текущото изпълнение на бюджета към 30.06.2018 г.;

· По придобиване, управление и разпореждане с общинското имущество и гори са разгледани  няколколко предложения, както следва:

           -  отдаване под наем чрез публичен търг с явно наддаване на части от недвижими имоти общинска собственост – 2 предложения;

           -  отдаване под наем на язовири – 3 предложения. С решение № 425/28.09.2018 г. ОбС одобри безвъзмездно прехвърляне собствеността на язовири от Община Криводол на държавата;

          - други материали свързани с управлението и разпореждане с общинското имущество – 5 предложения;

· съгласие за допускане и направа на подробни устройствени планове – 1 предложение.
      През отчетния период с Решение № 405/31.07.2018 г. Общински съвет – Криводол даде съгласие за кандидатстване по оперативна програма по процедура: BG16M1OP002-4.004 „Мерки за въвеждане на решения за превенция и управление на риска от наводнения” по приоритетна ос 4 „Превенция и управление на риска от наводнения и свлачища“ на Оперативна програма „Околна среда 2014-2020 г.“, което в последствие бе отменено с Решение № 427/12.10.2018 г.
·  С Решения № 408/31.07.2018 г., ОбС одобри побратимяване на Община Криводол с гр. Бор, Нижеградска област, Руска федерация; 
·  С Решение № 411/28.08.2018 г., във връзка с отбелязването Деня на Община Криводол – 29 август, Общински съвет Криводол, присъди награждавне с Грамоти на:
            -  д-р Валери Антонов Симеонов за принос в здравеопазването, като лекар доказал се в професията с хуманното си отношение и човечност, и по случай 60-годишния му юбилей.

            - Евгени Захариев Димитров - Кмет на Кметство Лесура четвърти мандат (от 2003 г.), за принос в местното самоуправление и по случай 60-годишния му юбилей.

           - НЧ „Светлина-1928-Краводер“ с. Краводер по случай 90-годишния му юбилей, за принос в културно-просветното дело.
           -  НЧ „Светлина-1928“ с. Ракево по случай 90-годишния му юбилей, за принос в културно-просветното дело.

           - НЧ „Пробуда-1928“ с. Осен по случай 90 годи  читалищно дело.
           - НЧ „Развитие-1928“ с. Лесура по случай 90-годишния му юбилей, за принос в културно-просветното дело.
           - Благодарствено писмо на Мирослав Рангелов Стоянов от Кметство Баурене, за проявена смелост и гражданска отговорност за предотвратяване на пожар в землището на с.Баурене.
· С Решение № 412/28.08.2018 г., ОбС одобри предоставяне на помещение за нуждите на Пенсионерски клуб „Тафтиомозис“ гр. Криводол;
· С Решение № 423/28.09.2018 г., ОбС одобри сключванe на договор за поставяне на туристическа информационно-указателна табела в рамките на проект „Мрежа за устойчиво използване на природното наследство и ресурси в трансграничния регион“ Project code: 15.2.1.007, System code: ROBG-34, финансиран по Програма Интерреr V-А Румъния-България, със срок на действие от 01.10.2018 г. до 30.06.2019 г.;
· С Решение № 431/30.11.2018 г., ОбС одобри състав на комисия по чл. 11, ал. 1, т. 2 от НОРИПДУКИ;
· С Решения № 407/31.07.2018 г. и № 410/28.08.2018 г., ОбС одобри отпускане на еднократна парична помощ за покриване на належащи нужди;
· С Решение № 409/28.08.2018 г., ОбС упълномощи представителя на Общината да участва в Общото събрание на акционерите на „Водоснабдяване и канализация” ООД – Враца;
· С Решение № 420/28.09.2018 г., ОбС утвърди мрежата от учебни заведения в Община Криводол и функционирането на маломерни паралелки в училищата през 2018/2019 г.

     Предложени проекти за решения и неприети такива поради липса на мнозинство –  3 решения, а именно:

· Решение №404/31.07.2018 г. -Предложение относно безвъзмездно прехвърляне собствеността на язовири от Община Криводол на държавата;
· Решение № 428/12.10.2018 г. - Предложение относно поемане на краткосрочен безлихвен заем от Централния бюджет по реда на чл. 103, ал. 1 от Закона за публичните финанси с цел рефинансиране на безлихвен заем в размер на 630 000 лв.
· Решение № 433/30.11.2018 г. - Предложение относно откриване на процедура за продажба чрез публичен  търг с явно наддаване и утвърждаване на експертна оценка на поземлен имот частна общинска собственост с № 000031, с НТП – ливада, в землището на с. Баурене  
      Важен момент в анализът на взетите от Общински съвет - Криводол решения е законосъобразността им. През разглеждания период няма  върнати за ново разглеждане решения от Областния управител на област Враца и Кмета на Общината.
      За периода 01.07.2018 г. – 31.12.2018 г. В ОбС са получени следните протести:
       - от Веселин Вътов прокурор при Окръжна прокуратура Враца 1 протест, а именно:

·  против чл.16, ал.1 от Наредба № 7 за придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество на ОбС Криводол;
        - от Николай Лалов прокурор при Окръжна прокуратура Враца 1 протест, а именно:

·  против чл. 60, т. 3, във връзка с чл. 20, т. 1, както и разпоредбите на чл. 67, ал. 2 в частта относно думите „или са били в състояние да предотвратяват нарушението, но не са го сторили“ от Наредба №1 за обществения ред на територията на Община Криводол.
       Съгласно изискванията на чл.22, ал.1 от ЗМСМА, актовете на Общинския съвет се изпращат на Кмета на общината, на Областния управител и на Районна прокуратура – Враца в 7-дневен срок от приемането им. 
       Информацията за работата на Общинския съвет редовно се публикува  и в сайта на Община Криводол.  Всеки гражданин, който проявява интерес, може подробно да се запознае със структурата на местния законодателен орган, с нормативните документи, приети от него, с решенията и с текущата му работа. Всички тези актове на Общинския съвет са от особена важност за гражданите на общината, тъй като те регулират различни страни от местните обществени отношения и въвеждат законов ред и организация на местно равнище.
       В заключение на направения анализ може да се каже, че през отчетния период Общински съвет Криводол е бил последователен в целите и намеренията си да разреши немалка част от въпросите и проблемите на общината и нейните жители.
                                             Председател ОбС Криводол:

                                                                                       Петър Комитски
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ КРИВОДОЛ


ОБЛАСТ  ВРАЦА
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