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ОБЩИНСКИ СЪВЕТ КРИВОДОЛ

ОБЛАСТ ВРАЦА
3060 Криводол, ул.”Освобождение”№ 13, тел. 09117 / 23-69, 24-40,  факс 09117/23-69, e-mail: krivodol@dir.bg
П   Р   О   Т   О   К   О   Л
№ 47

Днес, 29.08.2014 г. от 18.00 часа в заседателната зала на Община Криводол се проведе тържествено заседание на Общинския съвет.


На заседанието присъстваха 13 общински съветници.
В заседанието взеха участие инж. Петя Аврамова - депутат в 42-то Народно събрание, Иван Аспарухов - Кмет на Община Мездра,  Красимир Богданов - Зам.-кмет на Община Враца, Славей Григоров – Областен председател на ПП”АБВ”, Петър Данчев – Кмет на Община Криводол, Дияна Милетиева - Зам.-кмет  на общината, Кметове на населени места, много гости и граждани на Криводол.

Тържественото заседание, посветено на Деня на Община Криводол – 29 август, бе открито и ръководено от Тошко Павлов – Зам.-председател на Общински съвет Криводол. 


Приветствия по случай Деня на Общината поднесоха Тошко Павлов – Зам.-председател ОбС Криводол,  Петър Данчев – Кмет на Община Криводол, 
Петя Аврамова - депутат в 42-то Народно събрание, Иван Аспарухов - Кмет на Община Мездра и  Красимир Богданов - Зам.-кмета на Община Враца.
         Поздравления бяха изпратени от Георги Първанов – Президент на РБ, инж.Николай Иванов  - Кмет на Община Враца, Златко Живков - Кмет на Община Монтана,  Росен Добрев - Кмет на Община Оряхово, ПП ГЕРБ Криводол, Петя Донова – Управител на „Фондация за прозрачни регламенти”, Иван Грозданов – Директор на ТП на НОИ-Враца, Янка Такева – Председател на синдиката на учителите.
       На този ден нашата голяма признателност изразяваме чрез удостояване на най-изявените личности с почетните звания на Община Криводол.     
      Кмета на Община Криводол – Петър Данчев връчи Наградите на удостоените с Решение № 486/11.08.2014 г. на Общински съвет – Криводол.  
    Присъжда „Наградата на Криводол” на Тодор Митов – за осъществяване художествено-пространствено оформление на музейната сбирка в гр. Криводол, герба на НЧ „Н. Й. Вапцаров-1924“ – Криводол, герба на Община Криводол, паметния знак на загиналите в Отечествената война Криводолци, посмъртно на Иван Петров Танов /Кошничарски/ за отразяване в творчеството си живота в Криводол, на ОДЗ „Славейче“ гр. Криводол - във връзка с 40-годишнината на ОДЗ-то и за принос в развитието  на педагогическото възпитание в града и общината и на Зоя Димитрова Петрова – за мнгогодишна дейност и постижения като учител в ОДЗ „Славейче“ гр. Криводол,  във връзка с 40-годишнината на ОДЗ-то.
      На наградените бяха връчени грамоти и плакети.

      Петър Кошничарски – син на Иван  Кошничарски, Зоя Димитрова, Тодор Митов и Лилия Кирилова – Директор на ОДЗ „Славейче“ гр. Криводол, изказаха своята благодарност към общинското ръководство за оказаната им чест.

       Кметът на Общината покани присъстващите за участие в тържествата, организирани по случай Деня на Криводол.

       Тържественото заседание бе закрито в 18.30 часа. 
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