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ОБЩИНА  КРИВОДОЛ

ОБЛАСТ  ВРАЦА
3060 гр. Криводол, ул.”Освобождение”№ 13, тел. 09117/20-45, e-mail: krivodol@mbox.is-bg.net
На основание чл. 26, ал. 3 от Закона за нормативните актове и във връзка с чл. 77 от Административнопроцесуалния кодекс, Общински съвет Криводол предоставя възможност на заинтересованите лица да направят предложения и изразят становища по проекта за изменение и допълнение на Наредба № 7 за реда за придобиване, управление и разпореждане с общинското имущество.
Предложенията и становищата могат да бъдат изпратени на следния адрес:

krivodol@mbox.is-bg.net 
Дата на откриване: 16.03.2023 г.

Дата на закриване: 15.04.2023 г.
            На основание чл. 21, ал. 13 и ал. 2 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, във връзка с чл. 8, ал.2 от Закона за общинската собственост, Общински съвет Криводол приема изменения и допълнения в Наредба № 7 за реда за придобиване, управление и разпореждане с общинското имущество в Община Криводол, последно изменена с Решение № 107 от 29.07.2020 г., както следва:
§ 1. Текстът на чл. 96, ал. 1 придобива следния вид:

„За провеждането на търга или конкурса се публикува обява в поне един регионален ежедневник или една регионална електронна медия, както и на интернет страницата на Община Криводол. Обявата на хартиен носител се поставя на таблото за обяви в ЦАО на Община Криводол.“


§ 2. В § 6 на Преходните и заключителни разпоредби се добавят думите „изменена с Решение № ../2023 г.“
МОТИВИ
1. Причини, които налагат промени в Наредба № 7 за реда за придобиване, управление и разпореждане с общинското имущество
В процеса на работа по управление и разпореждане с общинско имущество установихме неприложимост и неефикасност на част от чл. 96, ал. 1 от Наредба № 7 за реда за придобиване, управление и разпореждане с общинското имущество, с последно изменение по Решение № 107 от 29.07.2020 г. на ОбС Криводол.
В горецитирания член е записано „За провеждането на търга или конкурса се публикува обява, поне в един регионален ежедневник и в едно местно средство за масово осведомяване, както и се обявява на видно място в сградата на общинска администрация гр. Криводол.“

С навлизането на електронните средства за осведомяване, все по-малък е делът на хората, четящи вестници на хартиен носител, а в нашата община от 2010 г. насам не съществуват местни средства за масово осведомяване.

В Закона за общинската собственост няма текст, изрично регламентиращ условията за обявяване на търгове и конкурси.

Предложената редакция осигурява по-голяма публичност и прозрачност, като:

- дава се възможност за публикуване в една регионална електронна медия, освен в регионален ежедневник;
- местното средство за масово осведомяване се заменя с интернет страницата на Община Криводол;
- конкретизира се, че обявата на хартиен носител се поставя на таблото за обяви в ЦАО на Община Криводол.
2. Целите, които се поставят: 

             Целта на настоящото изменение е осигуряването на съответствие между наредбата и изискванията на технологичното общество, в което живеем.
3. Финансови и други средства, необходими за прилагането на новата уредба: 
              Изменението на наредбатае не е свързано с изразходване на допълнителни финансови средства от бюджета на Общината, както и с ангажиране на допълнителни човешки ресурси.
 4. Очакваните резултати от прилагането, включително финансовите, ако има такива:
                       Осигуряване по-голяма публичност и прозрачност при подготовката на търгове и конкурси за разпореждане с общинско имущество.
 5. Анализ за съответствие с правото на Европейския съюз:

             Неприложимо
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