На основание чл. 26, ал. 3 от Закона за нормативните актове и във връзка с чл. 77 от Административнопроцесуалния кодекс, Общински съвет Криводол предоставя възможност на заинтересованите лица да направят предложения и изразят становища по проекта за изменение и допълнение на Наредба № 12 за определяне и администриране на местните такси и цени на услуги в Община Криводол.
Проектът е внесен в Общински съвет Криводол с вх. № 71/30.03.2020 г.

Предложенията и становищата могат да бъдат изпратени на следния адрес:

krivodol@dir.bg 

Дата на откриване: 30.03.2020 г.

Целева група: всички заинтересовани

Дата на приключване: 30.04.2020 г.

            Проектът е за изменение и допълнение на Наредба № 12 за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на община Криводол касаещ изменение на  чл.19, ал.2 от действащата Наредба. В Държавен вестник бр.28 от 24.03.2020 г. е публикуван  Закон за мерките и действията по време на извънредното положение, обявено с решение на Народното събрание от 13 март 2020 г. В § 26 от Преходни и заключителни разпоредби е посочено, че  „през 2020 г. отстъпка 5 на сто се прави на лицата, предплатили до 30 юни данъка върху недвижимите имоти за цялата година или данъка върху превозните средства за цялата година.“ С цел облекчаване на физическите лица и бизнеса смятаме, че отстъпка следва да ползват и всички предплатилите до 30 юни таксата за битови отпадъци. Съгласно чл.69 от Закона за местните данъци и такси -  „Таксата се заплаща по ред, определен от общинския съвет“.
        Във връзка с горното, се предлагат следните изменения и допълнения в Наредба № 12 за определяне и администриране на местните такси и цени на услуги в Община Криводол.

ПРОЕКТ!

ПРЕДЛОЖЕНИЕ

ОТНОСНО:  изменение и допълнение на Наредба № 12 за определяне и администриране на местните такси и цени на услуги в Община Криводол
      На основание чл.21,ал.1 т.7 и ал.2 от ЗМСМА Общински съвет Криводол приема следното допълнение в Наредба № 12 определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на община Криводол:
1. В Преходните и заключителни разпоредби се създава нов §6:
§6 През 2020 г. отстъпка 5 на сто се прави на лицата, предплатили до 30 юни таксата за битови отпадъци за цялата година.
2. Настоящото изменение влиза в сила в деня на влизане в сила на настоящето Решение.
