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ОБЩИНА  КРИВОДОЛ  

ОБЛАСТ  ВРАЦА
 3060 Криводол, ул.”Освобождение”№ 13, тел. 09117/25-45, 25-26, факс 09117/23-69,  e-mail: krivodol@mbox.is-bg.net
На основание чл. 26, ал. 3 от Закона за нормативните актове и във връзка с чл. 77 от Административнопроцесуалния кодекс, Общински съвет Криводол предоставя възможност на заинтересованите лица да направят предложения и изразят становища по проекта за изменение и допълнение на Наредба № 1, Наредба № 2, Наредба № 4, Наредба № 5, Наредба № 7, Наредба № 8, Наредба № 14, Наредба № 17, Наредба № 18, Наредба № 21, Наредба № 23, Наредба № 24 и Наредба № 25 на Общински съвет Криводол, предоставени с писмо изх. № 61.00-218/10.12.2024 г. на кмета на Община Криводол.

Предложенията и становищата могат да бъдат изпратени на следния адрес:

krivodol@mbox.is-bg.net 
Дата на откриване: 11.12.2024 г.
Дата на закриване: 11.01.2025 г.
Целева група: всички заинтересовани

МОТИВИ ЗА ПРОМЕНИ В НАРЕДБИТЕ

Въвеждането на еврото като официална валута в България е стратегически процес с дългосрочни икономически и социални последствия за гражданите, публичните институции и бизнеса. 

Общините ще играят ключова роля в подготовката и успешното реализиране на този преход и гарантиране на прозрачна и плавна промяна.

С цел определяне на индикативна дата за въвеждане на еврото в България с Решение на Народното събрание, обн., ДВ, бр. 64/29.07.2024 г., са указани основните задължения на държавните органи и сроковете за ускоряване и завършване на процеса по практическата подготовка за приемане на еврото в Република България, като най-ключови от тях са следните: 

-
в случай, че Република България изпълни критерия за ценова стабилност до 31 декември 2024 г., Министерският съвет да изиска дата за приемане на страната в еврозоната от 1 юли 2025 г.

-
Република България приема еврото при запазване на официалния валутен курс на лева към еврото, равен на централния курс от 1,95583 лева за 1 евро.

В ДВ. бр.70 от 20 август 2024г. е обнародван Закон за въвеждане на еврото в Република България (ЗВЕРБ).

Законът урежда принципите, които трябва да се спазват при въвеждането на еврото. 

Съгласно § 6, ал. 1, т. 2 от ПЗР на Закона, в 6-месечен срок от влизането му в сила държавните органи и органите на местното самоуправление приемат подзаконови нормативни актове по прилагането му и изменения и допълнения в подзаконови нормативни актове, необходими за изпълнението му. За общините това означава, че в срок до 20 февруари 2025 г. следва да бъде направен преглед и актуализация на всички общински наредби, правилници, инструкции и други подзаконови актове на общинските съвети, с цел привеждането им в съответствие с изискванията на Закона за въвеждане на еврото в Република България.

В ЗВЕРБ са определени строги правила за превалутиране (чл. 12 и чл. 13), като размерът на местните такси и цени на услуги и права се определят в български лева и евро за период от  време, който започва един месец след датата на влизане в сила на решението за приемане на еврото и приключва 12 месеца след датата на въвеждане на еврото в Република България. След изтичане на този срок, нормативните документи продължават да се прилагат в съответствие с предвидените в ЗВЕРБ правила за превалутиране.

Направеното предложение обхваща 13 (тринадесет) наредби на Общински съвет Криводол, в които има малък брой членове, съдържащи суми, подлежащи на превалутиране.

ДОКЛАД ЗА СЪОТВЕТСТВИЕ

1. Причини, които налагат промени в наредбите 
Настоящият проект за изменение и допълнение на Наредба № 1, Наредба № 2, Наредба № 4, Наредба № 5, Наредба № 7, Наредба № 8, Наредба № 14, Наредба № 17, Наредба № 18, Наредба № 21, Наредба № 23, Наредба № 24 и Наредба № 25  е изготвен във връзка с изменения в нормативната база, съгласно приложените мотиви.

             2. Целите, които се поставят: 

  Целта на настоящото изменение е осигуряването на съответствие между наредбите на ОбС Криводол и законовите изисквания. 

  Предлаганите промени са съобразени с действащото законодателство и осигуряване на безпроблемното преминаване към единната европейска валута, след решение на Съвета на европейския съюз. 

 3. Финансови и други средства, необходими за прилагането на новата уредба: 

              Изменението на наредбите не е свързано с изразходване на допълнителни финансови средства от бюджета на Общината, както и с ангажиране на допълнителни човешки ресурси.

 4. Очакваните резултати от прилагането, включително финансовите, ако има такива:

            Привеждане на подзаконовите нормативни актове в съответствие с действащото законодателство

 5. Анализ за съответствие с правото на Европейския съюз:

             Предлаганите промени са в съответствие с нормативните актове от по-висока степен.

    Проектът е съобразен с принципите на Европейската харта за местно самоуправление, Европейска харта за регионално развитие, както и с директиви на Европейския съюз.

Вносител:
ХРИСТО ДОКОВ

Кмет Община Криводол    

