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Обществено обсъждане на проекта за Бюджет на Община Криводол за 2025 година
15.04.2025 г., 10.30 ч., заседателна зала, общинска администрация гр.Криводол
            Днес, 15.04.2025 г. от 10.30 ч. в заседателната зала на сградата на Община Криводол се проведе обществено обсъждане, ръководено от кмета на Общината – Христо Доков.
На обсъждането на проекта за бюджет присъстваха председател на ОбС, общински съветници,  заместник кмета на Община Криводол, общински служители,граждани.
Няма присъстващи, поканени като заинтересовани лица, представители на медии.
Процедурата е открита с Покана за обсъждане, отправена до местната общност от кмета на община Криводол съгласно разпоредбите на Закона за публичните финанси. Обявленията и реда при който ще протече обсъждането са направени на сайта на Община Криводол, както и на достъпно място в сградата на общината.

Обсъждането премина при следния дневен ред:

· Представяне на проекта за бюджет на Община Криводол за 2025 г.;

· Обсъждане с присъстващите;
Г-н Христо Доков откри общественото обсъждане и   запозна присъстващите с проекта за бюджет на Община Криводол за 2025 година. 

Гл.експерт „ФСДБ“ запозна присъстващите с основните параметри  на проекта  на бюджета – държавно финансиране – приходи, разходи по функции и дейности, местни приходи, местни разходи и предвидено дофинансиране на държавните дейности в проекта за бюджет на Общината за 2025 г.
            Последва дискусия насочена главно в посока общите параметри на проекта за бюджет - предназначение на инвестиционните разходи, постъпления от местни приходи, които бяха   представени от кмета на Община Криводол г-н Христо Доков. Бяха подробно представени и обсъдени  разходите за благоустрояване, свързани с инфраструктурата, параметри на предлаганото финансиране по функции и дейности, бъдещи цели за реализиране на допълнителни местни приходи. Отношение по обсъжданите теми взеха и зам.кмета на Общината г-н Петьо Дахлев, както и председателя на ОбС гр.Криводол г-н Валентин Кирилов. В процеса на дискусията постъпи предложение от г-н Валентин Кирилов за закупуване на 4 броя бензинови косачки, необходими за дейности по текущо поддържане на пътищата, свързани с окосяване, подравняване и оформяне на банкети. Взето бе решение същите да бъдат включени в капиталовата програма на Общината за 2025 г., като средствата в размер на 5 036 лева бъдат подсигурени от преходния остатък в местна дейност 832 „ Служби и дейности по поддържане, ремонт и изграждане на пътищата“.  Така направените промени да бъдат включени в окончателния вариант за бюджет на Община Криводол за 2025 г. 
            След направените дебати  бюджета на Община Криводол за 2025 година получи подкрепата на участниците в дискусията.

Поради изчерпване на въпросите, общественото обсъждане на бюджета на Община Криводол за 2025 година бе закрито.

Общественото обсъждане приключи в 11.30 часа.
Гр.Криводол                                                                 Протоколчик: Анита Петрова
15.04.2025 г.                                                                                         
